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Toimitukselta

Toimittajan palsta

ja ota rohkeasti yhteyttä tiimien vastaaviin 
ja ilmoittaudu mukaan. Meillä on tiimeis-
sä mukavaa väkeä ja meillä on kivaa! Mitä 
enemmän on väkeä, sitä jouheammin asiat 
sujuvat.
	 Suuret tapahtumat kuten SM-kisat 
ovat takana, ONNEKSI OLKOON! 
AGI-MAXI-joukkueelle, hieno saavutus 
SM-KULTAA. Toinen tapahtuma, joka 
kosketti myös TamSK:ia oli TOKO-SM 
kokeet, joissa olimme yksi järjestäjistä. 
Hieno tapahtuma.
	 Vuosi on taas vierähtänyt ja Mizi täyt-
tänyt jo 11-vuotta. Hyvässä kunnossa vielä, 
mielellään makailee ulkona ja vahtii pihaa, 
vaikka ääni onkin jo ”loppuun haukuttu”. 
Auton ikkunaan vaihdoin uuden ”va-
roituskyltin”, TÄÄLLÄ MAKAILEN 
MINÄ! Haukkuva hälytysjärjestelmä.
	 Hyvää syksyä !

Marjo

Kaunista kesää on vielä jäljellä, vaikka 
suurin osa kesätapahtumista on jo takana-
päin. Syksyn koulutukset kentillä ovat al-
kamassa. Ryhmänäyttely on vielä edessä 
sekä muutama toko-/agikisa.  Marraskuun 
lopulla on syyskokous ja vuosi loppuu 
Messukeskuksen suuriin näyttelyihin, joita 
tänä vuonna on kaksi.
	 Tiimeihin tarvitaan lisää väkeä, to-
koKOEtiimikin on koko kesän pyörinyt 
vain parin talkoolaisen voimin. Toko-
KOULUTUStiimin väki vaihtuu, kun 
ihmisillä on muutakin elämää, kuin koi-
rienkoulutus. NÄYTTELYkoulutustii-
mi on pyörittänyt kevään 30-40 koirak-
koa, muutaman ihmisen voimin, ei hyvä. 
Nyt tarvittaisiin uusia, nuoria, innokkaita 
kerholaisia. Hommat eivät ole vaikeita, aina 
on tiimeissä väkeä, jotka varmasti neuvo-
vat uusia uutteria kerholaisia. Itse olen yl-
peä, että voin olla erilaisissa tapahtumissa 
avuksi, hienoa viedä TamSK:ia eteenpäin. 
Jos nyt mieleesi tuli ajatus, olisi kivaa men-
nä mukaan, puhelin käteen tai netti auki 
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Terveisiä 
lenkkipolulta!

 
Kesä on vaihtunut syksyksi, ja iltojen pi-
metessä nautin kovasti siitä rauhasta ilta-
ruskon värjäämässä luonnossa, missä voin 
hetken rauhoittua arjen hullunmyllystä. 
Tulee väistämättä mieleen ne kaikki hyö-
dyt ja ilot, mitä koiran omistaminen par-
haimmillaan tuo. Nuo meidän nelijalkaiset 
vievät meidät lenkille joka päivä, pitävät 
meidän arkemme ojennuksessa, antavat 
meille niitä ihania hetkiä päivän mittaan, 
joihin voimme hetkeksi uppoutua unohta-
en kaiken sen kiireen ja hektisyyden, mitä 
nykyinen elämänrytmi arkeemme tuo. 
	 En varmaankaan koirattomana ”raa-
hautuisi” metsän keskelle yhdeksän jälkeen 
illalla, jotta voisin nauttia upeista syksyn 
ilta-auringon väreistä. Koirat piiskaavat 
lenkille joka päivä, ja kiireisemmän päi-
vän seurauksena soimaa huono omatun-
to, jonka johdosta kiusaa itseään koirien 
riemuksi juoksemalla kilometritolkulla pit-
kin metsiä. Ja taas toki omatunto paranee, 
mutta koirattomana en voisi tuntea näitä 
omantunnon pistoksia, joiden parantami-
nen taas saa aikaan ihan mielettömän upei-

ta elämyksiä. Vaikka se uloslähteminen 
joskus tuntuu vaikealta, sieltä palaaminen 
taas aiheuttaa niin ihanan tunteen, jonka 
vuoksi jaksaa seuraavanakin päivänä lähteä 
ulos, metsään vaeltamaan tai juoksemaan. 
	 Ja mitä tuo kaikki muu oheistoiminta 
saakaan meissä aikaan. koirien kautta on 
meistä moni saanut upeita ihmiselämän 
kestäviä ystävyyssuhteita, työpaikkoja, 
tekemistä arjen vastapainoksi ja mielet-
tömiä kokemuksia. Järjellä ei voi kaik-
kea sitä uhrausta, minkä teemme, selittää 
koirattomalle. Mikä pitää meidät kiinni 
koiraharrastustoiminnassa, on jotain kä-
sittämätöntä ja vain toinen, joka on sa-
massa tilanteessa, ehkä sen voi ymmärtää. 
	 Nauttikaa koiristanne, yhteisistä len-
keistä ja siitä kaikesta elämästä, jota koi-
raharrastustoiminta yhteisvoimin tuottaa. 
Ehkä ilman tätä yhteisöä me kaikki olisim-
me hiukan köyhempiä kokemuksista.

Johanna

Puheenjohtajalta
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Tapahtumakalenteri

Tapahtumakalenteri 2009
 

Lisätietoja saat kyseisen kilpailutiimin/koulutustiimin vetäjältä, hallituksen 
jäseniltä tai netistä! 

elokuu

	 5.8.	 Jatkuvat näyttelykoulutukset (näyttelykoulutustiimi)
	 5.8.	 Jatkuvat flyball-koulutukset (Johanna Nyberg)

Syyskuu

	 3.9.	 Agilityohjaajan fysiikkatreeni (Virve Järvinen) 
	 19.9.	 Ryhmänäyttely ryhmille 1 ja 3 (näyttelytoimikunta) 
	 23.9.	 Flyball-kisat (Johanna Nyberg)

Lokakuu

	 1.10.	 Tottelevaisuuskoe (tokokisatiimi)
	10.10.	 Agilitykilpailut (agilitykisatiimi)
	24.10.	 Kouluttajavierailu Maria Aaltonen (tokokoulutustiimi)

Marraskuu

	19.11.	 Syyskokous, Kennelpiirin tiloissa (hallitus)
	22.11.	 Agilitykilpailut (agilitykisatiimi)

Joulukuu

	12.12.	 Bussimatka Messukeskuksen Voittaja-näyttelyyn (Rauli Odell)
	13.12.	 Bussimatka Messukeskuksen Pohjoismaiden Voittaja- 
		  näyttelyyn (Rauli Odell)
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Arvaa rotu

Vastaus löytyy sivulta 33. 

Arvaa rotu
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Ilmoitusasiaa

KUTSU

 Tampereen Seudun Koirakerho ry:n syyskokoukseen 
torstaina 19.11.2009 klo 19.00 

(valtakirjojen tarkastus klo 18.45) 
Pohjois-Hämeen Kennelpiirin toimitiloissa 

(Tampereentie 484, Lempäälä). 
Samalla juhlistetaan agilityn SM-joukkuekultaa 

kakkukahvien merkein.

Esityslista:

1.	 Kokouksen avaus
2.	 Valitaan kokoukselle puheenjohtaja ja sihteeri
3.	 Valitaan kaksi (2) pöytäkirjantarkastajaa ja kaksi (2) ääntenlaskijaa
4.	 Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
5.	 Hyväksytään kokouksen työjärjestys
6.	 Vahvistetaan toimintasuunnitelma, tulo- ja menoarvio sekä liittymis- ja 			 
	 jäsenmaksut seuraavalle kalenterivuodelle
7.	 Valitaan yhdistykselle puheenjohtaja
8.	 Valitaan hallituksen varsinaiset jäsenet erovuorossa olevien tilalle sääntöjen 6§ 		
	 noudattaen sekä kaksi (2) varajäsentä
9.	 Valitaan kaksi (2) tilintarkastajaa ja kaksi (2) varatilintarkastajaa
10.	 Käsitellään hallituksen syyskokoukselle tekemän esitykset ja aloitteet
11.	 Käsitellään jäsenten tekemät esitykset ja aloitteet, jotka on jätetty kirjallisesti 		
	 hallitukselle viimeistään kuukautta ennen syyskokousta
12.	 Käsitellään kokouksen hyväksymät muut asiat ottaen huomioon yhdistyslain 24§:n 	
	 määräykset

Tampereen Seudun Koirakerho ry:n puolesta

Hallitus



Ilmoitusasiaa

MUISTATHAN

JÄSENMAKSU ON 4/2009 

LEHDEN TAKAKANNESSA

Avustaja siis ”hankkii” tai itse kirjoittaa 
juttuja lehteen. Ei tarvitse olla mikään 
”ammatti kirjoittaja”. Voi kirjoittaa juttuja 
esim. kerhon erilaisista tapahtumista, 
joissa on ollut mukana. Omasta 
koiraharrastuksestaan, oli se sitten agility, 
toko, näyttely tai ihan mitä vaan.

Tiedotustiimi, eli lehtiväki pyrkii tapaamaan 
toisensa aina lehden ilmestymisen 
jälkeen. Keskustellaan juuri ilmestyneestä 
lehdestä, sekä mietitään tulevaa uutta 
lehteä.
 

Marjo Laurila 
lehden toimitus 
koiranleuka@tamsk.com

Koiranleukaan etsitään uutta avustajaa!

Koiranleuassa on ollut aina 2 avustajaa. Nyt 
toinen vakituinen avustaja Anna Mäkinen on 
jättämässä tehtävänsä, muiden kiireidensä 
takia. Haluankin vielä kiittää Annaa lehden 
eteenpäin viemisestä.

10	 Koiranleuka 3/09





12	 Koiranleuka 3/09

Juttuja ja uutisia

AGILITYN SM-JOUKKUE KULTAA!!!

En kykene niihin vastaamaan kaikkiin, jo-
ten yhteinen iso kiitos täällä!
	 Ja eihän voitto tosiaan olisi tuntunut 
juuri miltään, jos se ei olisi tullut ilman mi-
tään vastoinkäymisiä. Moni ei tiedä mitä 
kaikkea oikein tähän meidän joukkueen 
kisoihin saamiseen liittyi ja oli todella lä-
hellä, että ylipäätään oltiin mukana. Joten 
laitetaan koko stoori:
	 Ensinnäkin kun joukkuetta TamSkis-
sa koottiin, oli kroaatti ”Satiainen” tehnyt 
noin 5 HYL tulosta peräkkäin. Aloin eh-
dottaa, että josko Satis kuitenkin laitettai-
siin varakoiraksi, kun on noin epävarma. 
Kuitenkin vastusteluistani huolimatta Sa-
tiainen nimettiin joukkueeseen, ”kun on 

Ennen kaikkea isot kiitokset joukkueen jä-
senille Kati & aussi Svante, Helena & lab-
bis Donna, ilman teitä tämä ei olisi ollut 
mahdollista, tässä ihan vanha äijä herkis-
tyy kun alkaa tajuta, että me ollaan oikeasti 
Suomen Mestareita! Me kun Katin kanssa 
tykätään kisata ns. ”veitsen terällä”, myös 
sitä Donnan HYL tulosta tarvittiin, var-
sinkin kun siihen asti oli tehnyt tosi hie-
noa nollaa. Ei me muuten varmaan oltai-
si skarpattu Katin kanssa kaksi viimeistä 
nollaa, jollei alla olisi ollut nopea nolla ja 
HYL. Tämähän meni loppujen lopuksi 
ihan suunnitelmien mukaan :-) 
	 Tekstiviestionniteluja on tullut valta-
vasti, jokainen lämmittää mieltä kovasti! 



      Koiranleuka 3/09	 13

Juttuja ja uutisia

1 TAMSK 

Satiainen kroatianpaimenkoira, Raita-aho Tommi 	-10,30
Svante australianpaimenkoira, Selkämaa Kati  	 -6,10
Puubi kroatianpaimenkoira, Raita-aho Tommi  	 -5,77
Donna labradorinnoutaja, Korpela Helena
			   yhteensä  -22,17

niin nopea” sanottiin. Ja kun ei oikein 
muitakaan ollut lähdössä. Nyt täytyy kiit-
tää, että uskoitte siihen mihin itse en sil-
loin oikein uskonut, kevään mittaan on 
varmuutta tullut rutkasti lisää ja nyt saakin 
alkaa hiomaan muita asioita, kuten sekun-
nin osia pois käännöksistä ja muusta. 
	 Toisekseen kroaatti Puubilla oli pen-
nut (itse asiassa yksi SM-kultamitalistien 
jälkeläinen odottaa ”matkalaukku pakattu-
na” täällä vielä, kunhan uusi koti löytyy) 
ja ne veti Puubista niin mehut pois, että 
olin jo Puubin jättää koko joukkueesta 
pois. Varsinkin kun Puubin hieronnassa 
osoittautui, että olipa koira pennun jäljil-
tä aika jumissa. Onneksi hieronta paransi 
tilannetta, mutta ei sitä lyhyessä ajassa voi-
da silti ihmeitä tehdä. Ja puntarilla ilme-
ni, että 9 pentua olivat imeneet mamman 
lihasmassasta ainakin kilon pois. Ja sitten 
vielä Puubi ei luottanut meihin pentujen 
ruokinta-asioissa ja aina kun silmä vältti, 
oksensi Puubi ruokansa pennuille... jokai-
nen tietää, että tämä ei oikein edistä emon 
palautumista pennuista. Mutta kun Puu-
bi joka päivä näytti edellistä paremmalta 
niin aloin uskomaan, että ainakin jouk-
kuekisaan kunto riittää, ja vähän ennen 
SM-kisoja Puubi oli aina todella innokas 
lähtemään treeneihin, vaikka suoritti sitten 
rataa, toisin kuin ennen, nyt omalla rauhal-
lisella tahdillaan. Hyvä siten, että uskoin... 
nyt jälkikäteen voi spekuloida, että olisi 
ollut vara olla tuolla ihanneajalla liki 10 
sekkaa hitaampikin ja silti aika olisi riittä-
nyt voittoon yliajalla. Aivan mahtavan pa-

luun pentulaatikosta Puubi teki agilityyn, 
vielä yksilökisoissa 13. sija tällä kunnolla 
oli paljon enemmän kuin uskalsin toivoa. 
Mahtava mamma meillä täällä kotona, vä-
heksymättä ”isäpappa” Satiaista. Voihan 
se iso lauma jälkikasvua rasittaa iskääkin 
:-)
	 Kolmanneksi muiden joukkueen on-
gelmat, kävi ilmi että varsinainen joukku-
een jäsen oli telonut jalkansa ja piti tur-
vautua varakoira labbis Donnaan. Ohjaaja 
Helena ei aikonut lähteä, kun ei ollut kyy-
tiä. No kyyti onneksi kuitenkin järjestyi ja 
saatiin joukkue kokonaiseksi. Sitten vielä 
Kati kertoi, että Svante ei ole oikein ve-
dossa treeneissä, onneksi en uskonut, seu-
raavissa kisoissahan Kati & Svante saivat-
kin nollavoiton. Sitten vielä Kati hampaan 
paha lohkeaminen juuri torstaina ennen 
kisoja, huh huh. Oli taasen hiuskarvan 
varassa pääseekö ollenkaan kisoihin mu-
kaan. 
	 Joten kun me kaiken tämän jälkeen 
mennään ja voitetaan SM-kultaa ennakko-
suosikkien nenän edestä, niin ei sitä tun-
netta voi kuvailla... se on vaan niin käsittä-
mättömän uskomattoman hienoa!

- TRa

P.S. Huomatkaa joukkueemme koirien 
väri rotukirjosta riippumatta, onkohan 
tämä sitä ”black poweria” :-) Palkintopal-
lilla vieläpä enimmäkseen mustien bortsu-
jen ympäröiminä :-)

Teksti: Tommi Raita-Aho
Kuva: Enni Avila
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Juttuja ja uutisia

TOKO-SM kisoissa talkoilemassa!

saapua kisapaikalle, siitä se sitten lähti. 
Parkiin oli saatu mukavasti talkooväkeä 
ja homma sujui tosi hyvin. Paikalla kaik-
kien oli oltava klo: 9.00 Parkkipaikat olivat 
täynnä ja muut hommat kutsuivat.
	 Alkuseremoniat olivat juhlalliset, pi-
dettiin puheita ja fanfaarit soitettiin trum-
petilla. Pidettiin minuutin hiljainen hetki, 
Rolf Dahlbum:in muistoa kunnioittaen. 
Dahlbm oli tottelevaisuuskoetuomari sekä 
Kennelliiton hallituksen entinen jäsen.
	 Seuraavaksi menin palkintojen jako-
paikalle, Johannan kanssa laitoimme pal-
kinnot esille. Kannoin tärkeät ja hienot la-
siset palkinnot paikalleen ja taisin hieman 
huokaistakin kun ne olivat pöydällä, ehji-
nä!

Lotta Nyberg ja Suomen Lippu

Palkintot
		

	 Nyt oli aikaa katsastaa tapahtu-
maa ja kamerani kanssa kävin ku-
vailemassa hienoja koiria ja hieno-
ja suorituksia. Mielessäni on aina 
saada se täydellinen kontaktikuva, 
seuraamisliikkeessä. Nyt niitäkin 
kuvia on tallessa.
	 Kentällä aisti oikein sen suu-
ren juhlan tuntua, oikein kyl-
mät väreet menivät pitkin sel-
kää, kun sai nähdä niin hienoja 
suorituksia. Olihan tämä en-
simmäinen kertani SM-kisoissa.  
Ehdin siinä jutella monen briardi-
tutun kanssa, joita en ollut nähnyt 
vuosiin. Oli harmi, ettei kentällä 

TOKO-SM-09 järjestettiin 
tänä vuonna Kangasalla 

11.-12.7.2009. 
Järjestäjinä toimi Hämeen 
Spanielikerho, Pirkanmaan 
Noutajakoirayhdistys sekä 

TamSK.

Perjantaina tehtiin kehät valmiiksi, joi-
ta tuli 15 kpl. Palkinnot olin hakenut jo 
viikolla, ne kannoin varovasti kanttiini-
rakennukseen. Kävin läpi ”parkkivasta-
avan” kanssa lauantain parkkijärjestelyt. 
Kotiin päästyäni, piirtelin vielä paperille 
kartan, parkkipaikasta. Muutenkin yö unet 
jäivät vähiin, olihan edessä tärkeä päivä ja 
toivoin että kaikki sujuisi parkissa hyvin.
	 Lauantaina olinkin paikalla hyvissä 
ajoin klo: 6.00, paikalla ei ollut vielä muita, 
jolloin pääsin rauhassa kierteleen autolla 
parkkipai-
kat ja katse-
lin löytyisikö 
vielä josta-
kin ”pus-
kasta” mah-
d o l l i s e s t i 
muutamaa 
parkkipaik-
kaa. Kilpai-
lijoita oli 
tulossa ki-
soihin 380 
koirakkoa, 
siihen vara-
koirat sekä 
yleisö. Osa 
a u t o i s t a 
täytyi jättää 
”ison tien 
v a r t e e n ” . 
Sitten alkoi-
kin ensim-
mäiset autot 
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nähty ylemmissä luokissa yhtään briardia, 
se alokasluokan briardikin jäi näkemättä. 
Klo: 15.00 aikaan lähdin sitten käymään 
kotona saunassa. Tuntui kivalta lämmitel-
lä väsyneitä jalkojaan, saunan lämmössä. 
Sitten takaisin, ehdin juuri palkintojen ja-
koon.
	 Lauantaipäivä kokeiden osalta oli saa-
tu loppuun, alkoi talkoohommat. Nyt pu-
rettiin kaikki 15 kehää pois ja tilalle teh-
tiin vain 1 kehä sunnuntaita varten. Kehä 
rakennettiin keskelle nurmikenttää, näin 
saatiin hyvät tilat katsojillekin. Sunnuntain 
kokeeseen osallistui 20 parasta koirakkoa. 
Kotiin, ajelin jo pienessä vesisateessa. 
	 Sunnuntaina menin vasta klo: 10.00 
aikaan, talkoohommat olivat nyt toi-
miston puolella. Edellisen päivän tu-
losten kirjaamista, pöytäkirjaan. Päi-
vä kuluikin rattoisasti, kun väliaikoja 
kuuli siinä samalla puolella korvalla. Mak-
karaa tuli syötyä kesän kiintiö täyteen. 
Ehdin näkemään vielä muutamien koi-
rakoiden suorituksia, sekä viimeisenä ki-Merja ja Kipi 

Suomen mestarit 

Teksti ja Kuvat: Marjo Laurila

Lauantain parhaat 
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Suomen ensimmäinen amerikan-
cockerspanieli tottelevaisuusvalioksi

Tamperelaisen Keijo 
Heleniuksen omista-
ma ja ohjaama ame-
rikancockerspanieli 
FI MVA Fatalife 
Sence of Taste alias 
Kimi saavutti kol-
mannen ykköstulok-
sensa EVL- luokassa 
6.5.2009 Orivedellä 
ja tuli näin kaksois-
valioksi. 
	 Helpolla ei Ki-
min valionarvo ir-
ronnut. Ensimmäi-
sestä ykköstuloksesta 
vierähti 2,5 vuotta ja 
monesti tulos jäi pie-
nestä virheestä kiin-
ni. Pari on kuitenkin 
harjoitellut ahkerasti, 
eikä lannistunut.
	 Keijo on pitkän-
linjan spanieliharras-
taja. Tällä hetkellä 
hänellä on ohjauksessaan kolme ameri-
kancockeri poikaa: Kimi ja sen veli Fatali-
fe Special Edition ”Kenny”, joka myös on 

saanut siirto- oikeu-
den EVL -luokkaan 
sekä FI MVA Little 
Life Hot Colours 
”Hugo” AVO- luo-
kassa. Kaikki kolme 
kilpailevat myös agi-
lityssä kasvattajansa 
ohjaamina.
	 Omien koiriensa 
koulutuksen ohessa 
Keijo toimii kou-
lutusohjaajana, vie-
den näin TOKO 
-tietoaan eteenpäin. 
Keijon pojat ovat 
saaneet seurakseen 
viehkeän neidin, 
Little Life Just Drea-
ming ”Nea”, jonka 
kanssa kilpailu-ura 
ehkä alkaa tänä kesä-
nä. Keijoa amerikan-
cockereineen tullaan 
siis näkemään jatkos-

sakin.
	 Treeniryhmä onnittelee sisukasta har-
joittelijaa ja aina reipasta Kimiä! l

saavan suorituksen kokonaan. Ky-
seessä oli juoksunarttu, joka pääsi 
kentälle viimeisenä. Voi harmi, koi-
ra teki yhden 0-suorituksen. Tässä 
sen näkee, koirat eivät ole koneita, 
huippu koirakoillekin tulee virheitä. 
Jäljellä oli vielä palkintojen jako, joka 
suoritettiin taas juhlallisin menoin, 
fanfaarien kera. l

Tulokset TOKO-SM-kokeista:
 
SM-1	 Tending Blackie (bordercollie), 
		  Leena Välimäki 
SM-2	 Demicle’s Bosom Friend (keeshond), 	
		  Jenni Ojala 
SM-3	 Cefeus Genius Ken (australiankelpie), 	
		  Angelica Leiman



      Koiranleuka 3/09	 17

Juttuja ja uutisia

Kilpailut ja niihin 
valmistautuminen

 

Mistä kaikki alkaa? 
Tietysti hyvästä valmistautumisesta, tree-
naamisesta. Suunnitelmallisuus harjoituk-
sissa vie eteenpäin. Päiväkirjaa tai nykypäi-
vänä blogia kannattaa pitää oman muistin 
tukena. Silloin voi tarkistaa, että kaikkia 
liikkeitä, häiriöitä ja liikkeiden välejä on 
harjoiteltu. Myös koe- päivän lähtö/ val-
mistautuminen, kannattaa harjoitella tu-
tuksi ja turvalliseksi.
	 Eli pitää treenata kisoja, ei treenejä. 
Kun on mielestään harjoitellut hyvin ja 
saanut paljon onnistumisia alle, on var-
ma olo lähteä kisoihin. Suurissa häiriöissä 
harjoittelu antaa mielikuvan rauhallisesta 
kehästä. Silloin saa myös itselleen itsevar-
muutta, kun koira toimii suuressakin häi-
riössä.
 
Mistä saa motivaatiota 
treenaamiseen? 
Monilla motivaatio syttyy vasta, kun on 
ilmoittauduttu kokeeseen. On epäreilua 
koiralle vaatia siltä nopeasti hyviä suori-
tuksia ja valmista kisaa. Itseään voi mo-
tivoida tekemiseen esim. palkitsemalla it-
sensä elokuvilla tai pizzaillalla, kun jokin 
ongelma on saatu ratkaistuksi. Toisten 
kanssa yhteistreenit sopimalla ei tule peru-
neeksi menoaan yhtä helposti kuin yksin 
tekemällä. Mielikuva täydellisen liikkeen 
rakentamisesta on myös hyvä moottori.
 
Mistä tulee turvallisuus? 
Mielikuvaeläin koiralle on helppo rakentaa 
mielikuva tulevasta tehtävästä. Kun koira 
näkee repun pakkaamisen se tietää mitä 
tullaan tekemään. Samoin eri liikkeiden 
alussa koiralle voi antaa tipsin eli vinkin 
tulevasta tehtävästä. Toistot vievät vinkit 
rutiiniksi ja jo vinkistä syntyy mielikuva 
mitä ollaan tekemässä.
	 Myös jännittäjä helpottaa omaa oloaan 
tekemällä aina samat rutiinit. Pakkaamalla 

repun jo illalla valmiiksi kilpailukirjoineen, 
ajo-ohjeineen ja kaikkine muine tarvikkei-
neen voi yönsä nukkua rauhassa. Kiire lisää 
jännitystä eli kannattaa olla paikalla ajoissa. 
Paniikki iskee helposti jos on myöhässä, 
eikä silloin yleensä pysty olemaan koiransa 
tukena oudossa tilanteessa. Ohjaaja pani-
koi ja koira on aivan hukassa. Mikä alku 
koe päivälle!! Kun on aikaa ilmoittautua 
rauhassa ja tutustuttaa koira ympäristöön 
on molemmilla turvallisempi olo.
 
Miten käyttäytyä koe paikalla? 
Keskittymällä oman koiran virittelyyn tai 
rauhoittamiseen, tavan on opetellut jo 
treeneissä, luo mielikuvaa tutusta ja turval-
lisesta tapahtumasta. Arkipäivän elämästä 
tutut jutut toimivat myös kisapaikalla. On-
gelma liikkeen paniikinomainen harjoittelu 
viime hetkellä ei taatusti tuo onnistumista 
itse kisassa. Jos koira vaatii virittelyä, kan-
nattaa tehdä niin helppoja juttuja, että ne 
varmasti onnistuvat. Silloin ei iske epävar-
muus juuri ennen kehään menoa. l

Teksti: Merja Korte
Kuva: Marjo Laurila

Noora ja Elmo, tällä kontaktilla 
saavutuksena TK2.
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Esittelyssä Kennel BEGBIE
Anne Huhtala, Tampere

vehnänvärinen skottiuros ja melkoisen 
etsinnän jälkeen saimme ulkomailta han-
kittua “Väinön” FI & EE MVA MELKIY 
BES RAHAT LUKUM. Skotlanninterrie-
reiden kasvatuksen aloitin Mantalla ja Väi-
nöllä 2004. 
	 Olen pitänyt itseäni aina terrieri-ihmise-
nä, kun olen niiden parissa lapsuuteni viet-
tänyt. Olikin mieheni idea hankkia meille 
Bichon Frise, kun jouduimme luopumaan 

sileäkarvaisesta 
kettuterrieristä 
mieheni allergis-
ten oireiden takia. 
Nyt kun meillä on 
pelkkiä trimmat-
tavia rotuja (niistä 
ei lähde karvaa), 
ei näitä allergisia 
oireita onneksi 
ole ilmennyt.
	 V a i k k a 
näissä roduissa 
työtä riittääkin 
turkin hoidon 
kanssa, niin pidän 
kuitenkin palkit-
sevana sitä, että 
karvanlähtö ei 
meitä kiusaa. Ja 
koiran turkinhoi-

toa voi pitää vaikka terapiana stressaavan 
työpäivän jälkeen. Kaikkihan on asenteen-
sa kiinni.

Mistä keksit kennelnimesi?
Kennelliiton järjestämän kasvattajan pe-
rustutkinnon suoritin keväällä 2003 ja jat-
kotutkinnon saman vuoden syksyllä, jonka 
jälkeen anoin omaa kennelnimeä ja vanha 
skottilainen sukunimi BEGBIE meni läpi. 
Kadehdin sitä onnekasta, joka oli ehtinyt 
varata kennelnimekseen sanan BAGPI-
PE, mutta vanhaa skottilaista perua oma 

Milloin ja miten aloitit kasvatustyösi, 
mitä rotuja kasvatat ja miksi?
BEGBIE on pieni kotikenneli Tampereel-
la ja kasvatan mieheni ystävällisellä tuella 
pienimuotoisesti Bichon Friseitä ja Skot-
lanninterriereitä.
	 Ensimmäisen Bichon Frisen 
SWEET’N ROSY BETTI ”Mimmi” han-
kimme 1996 ja Mimmi teki kahdet pennut. 
Oikeastaan Mimmin ensimmäiset pennut 
oli kokeilu, lieventäi-
sikö pennuttaminen 
Mimmin voimak-
kaita valeraskauk-
sia. Ei lieventänyt, 
mutta kipinä kas-
vatustyöhön syttyi, 
kun huomasimme, 
että Mimmin lapsis-
ta tuli luonteeltaan 
mukavampia ja ul-
komuodoltaankin 
parempia kuin äi-
tinsä. Vuonna 2005 
hankin varsinaisek-
si jalostusnartuksi 
”Armin” FI & EE 
MVA SEMPRE 
LIBERA HANDS 
FREE. Armi on 
nimensä mukaisesti 
osoittautunut todelliseksi missiksi ja sy-
dänten valloittajaksi.
	 Meillä ei ollut aikomustakaan vaihtaa 
rotua, mutta Skotlanniterrieri TÄHTIRA-
TA BLACK ROSE “Manta” sulatti sydä-
memme. Skotti tuli meille oikeastaan vä-
hän vahingossa v. 2000, kun otimme 3 kk:
n ikäisen mustan narttupennun hoitoon, 
kunnes se löytäisi kodin. Tästä vahingos-
ta olen ikionnellinen, sillä pentua emme 
tietenkään raaskineet antaa pois ja Manta 
löysi meiltä etsimänsä kodin. Pitkäaikai-
sena haaveena oli löytää Mantan rinnalle 
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kennelnimenikin on ja helppo lausua sekä 
muistaa. Sen piti sopia myös Bichon Fri-
seiden kasvatukseen, joten siinä ei saanut 
olla mitään viitettä mustaan tai valkoiseen, 
kuten usein näillä roduilla kennelnimissä 
on. 

Minkälaiselle ihmiselle rotusi sopii?
Bichon Frise sopii mielestäni erinomai-
sesti kaupunkiin ja kerrostaloasuntoihin. 
Mitä puhtaampi ympäristö, sitä helpom-
pi on hoitaa valkoista turkkia. Kyllä me 
siitä huolimatta lenkkeilemme Bichonien 
kanssa Nekalan kurateillä, sillä onneksi 
kurapuvut on keksitty. Eli kyllä valkoisen 
koiran kanssa pitää lenkkeillä ihan siinä, 
missä muunkin värisen koiran kanssa. 
Meillä Suomessa ei onneksi ole vedestä 
puutetta ja hyvät shampoot ja hoitoaineet 
on keksitty, joten Bichon Frisen saa pysy-
mään valkoisena pesemällä se 2-3 viikon 
välein. Se, mikä nykyään ihmisiltä tuntuu 
puuttuvan, on aika. Joten jos harkitsee tätä 
rotua, on sen hoitoon varattava aikaa!
	 Myös Skotti on turkkirotu eli turkki 
kaipaa säännöllistä hoitoa. Viikoittainen 
harjaaminen on tarpeellista sekä parin kol-
men kuukauden välein käynti trimmaajal-
la, jos on kyse kotikoirasta (näyttelykoirat 
useammin). Skottia ei pestä niin usein kuin 
Bichon Friseitä, sillä sen karkea selkäkar-
va on lähes säänkestävä peite. Usein riittää 
pelkkien helmakarvojen ja tassujen pesu. 
Kurakelillähän tassuja pestään varmasti 
rodusta riippumatta… Joten en pidä Skot-
tien turkkia mitenkään työläänä, mutta 
säännöllistä luonnetta siinäkin tarvitaan.
	 Bichon Frise on erittäin seurallinen 
ja eloisa rotu. Se on iloinen ja onnellinen, 
kunhan saa olla huomion keskipisteenä 
ja ihmistä lähellä. Se sopii ihmiselle, joka 
haluaa seurakoiraa sanan täydessä merki-
tyksessä. Bichon Frise osaa olla myös jää-
räpäinen ja tämä joskus yllättää ihmiset. 

Useimmiten tähän rotuun on päätynyt 
perheen äiti ja/tai murrosikäinen tytär.
	 Skotti onkin luonteeltaan jäyhempi ja 
osoittaa kiintymyksensä hillitymmin. Se 
kiintyy syvästi isäntäväkeensä ja on omalle 
perheelleen erittäin uskollinen. Se ei in-
nostu vieraista ihmisistä siten kuin Bichon 
Friset, sillä isäntäväki on sille tärkein, ei 
vieraat. Siksi rotua tuntemattomat vieraat 
ihmiset harvoin ihastuvat Skotteihin, jos 
vierellä on ylen innostunut, hössöttävä 
Bichon Frise. Skotteihin päätyvät useim-
miten sekä nuoret että vanhemmat paris-
kunnat, joilla on entuudestaan terriereistä 
kokemusta. Skotti on usein myös perheen 
isän valinta. Ja yleensä pitää paikkansa 
sanonta: Jos on kerran ollut Skotti, tulee 
aina olemaan Skotti.
	 Jos etsii harrastuskaveria, niin Bicho-
nien kanssa moni harrastaa agilityä, mutta 
kiinnostuksella olen seuraillut myös Skot-
tikasvattini ”Piiparisen” BEGBIE BRIL-
LIANT ECHO agilityharjoituksia. Hänen 
emäntänsä opiskelee eläinlääkäriksi Viros-
sa Tartossa ja siellä Skotti ei ole kuulemma 
ollenkaan harvinainen näky agilitykentällä! 
Skottien kanssa voi nykyään kilpailla myös 
MEJÄ:ssä ja siihen monella Skotilla olisi-
kin luontaisia taipumuksia. Se kiinnostai-
si myös itseäni näyttelytoiminnan lisäksi, 
mutta aikapula tulee tässä valitettavasti 
vastaan.

Millainen on tavallinen arkipäiväsi?
Arkipäivät teen vientisihteerin töitä ja 
usein ilta onkin varattu trimmauksille. 
Teen pääasiassa omien kasvattieni trimma-
uksia, sillä aikapulan vuoksi en pysty otta-
maan asiakkaiksi enää muita, vaan ohjaan 
ne tutuille, ammattitaitoisille trimmaajille, 
jotka voivat tehdä trimmauksia enemmän. 
Keväällä ja kesällä yritän tehdä puutarha-
töitäkin ja mieheni kanssa korjata vanhaa 
omakotitaloa.
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Mitä odotuksia ja vaatimuksia sinulla 
on pennun ostajalle?
Molemmat rodut sopivat mielestäni lapsi-
perheisiin. Skotti rakastaa pentuna kaikkea 
toimintaa ja sitähän lapsiperheissä riittää. 
Bichon Friseillä olen joskus pitänyt lasten 
alaikärajana 10 vuotta. Perusteluni on ol-
lut, että siinä iässä lapsi jo ymmärtää, ettei 
ole kyseessä lelu, vaikka pentu aivan lelulta 
näyttääkin. Olen joustanut tässä ikärajassa, 
jos perheessä on entuudestaan lemmikke-
jä ja lapset ovat tottuneet niitä käsittele-
mään oikein. Haluan haastatella ja tavata 
ensin kaikki perheet, jotka ovat ehdolla 
pentujen tuleviksi kodeiksi. Yritän samalla 
kartoittaa, miten paljon he ovat valmiita 

uhraamaan aikaa/rahaa turkin hoitoon. 
Onneksi olen tähän mennessä voinut löy-
tää kaikille kasvateilleni ihanat kodit!

Kasvattisi joka on jäänyt mieleesi ja 
miksi?
En ole vielä ehtinyt kasvattaa multicham-
pioneja, joita voisin tässä mainita, mutta 
ensimmäiseen kenneliimme syntyneeseen 
Skottipentueeseen syntyi yksi vehnänväri-
nen uros ”Kasper” BEGBIE ASH AM-
BER, joka jo värinsä puolesta oli suuri ilon 
aihe. Vehnänvärisiä Skotteja kun syntyy 
niin harvoin. Tämä Kasper on ollut kerran 
ROP ja saanut kaksi sertiä, mutta surukse-
ni se ei selvästikään pidä näyttelyistä. Toi-
seen syntyneeseen skottipentueeseen syn-
tyi myös yksi vehnänvärinen uros ”Samu” 
BEGBIE BUBBLE GOLDEN, jonka 
miehistymistä odottelemme.

Mikä on kultainen sääntösi?
Kaikilla kasvattajilla, kuten minullakin, on 
varmasti tavoitteena kasvattaa terveitä ja 
hyväluonteisia koiria. Valitettavasti monet 
sairaudet vaanivat koiria huolimatta hyvis-
tä pyrkimyksistä tehdä vastuuntuntoisia 
jalostusvalintoja. Lohduttavaa on erään lu-
ennoitsijan lausunto, joka totesi, että koi-
ran luonne on sittenkin se tärkein asia. Jos 
omistaa ihanaluonteisen koiran, niin sen 
terveyden eteen on valmis uhraamaan ra-
haa ja aikaa. Mutta miltä tuntuu koira, joka 
on terve kuin pukki, mutta jonka luonne 
on jostain syvältä... Niinpä pidän luonteen 
merkitystä hyvin tärkeänä.
	 Lisäksi mottonani on ollut: Näyttely-
koira on myös kotikoira!

Terveisin,  Anne Huhtala
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Miksi koirani pelkää hoitotoimenpiteitä, 
trimmaajalle tai eläinlääkärille menoa?

Monesti koirien omistajat ihmettelevät 
miksi koira pelkää tai on hirveän hermos-
tunut trimmausliikkeessä tai eläinlääkärillä 
ja jopa kotonakin, kun pitäisi alkaa tehdä 
erinäisiä hoitotoimenpiteitä aina kynsi-
enleikkuusta trimmaukseen. Seuraavassa 
muutamia ajattelemisen arvoisia asioita.

1. Oletko opettanut koiran 
käyttäytymään huonosti sekä 
pelkäämään?
Lähes päivittäin näen kuinka ihmiset pal-
kitsevat koiran vääränlaisesta käytöksestä. 
Koiralle tarjotaan namia ja kehuja, kun se 
yrittää purra, potkii ja kiljuu tai on ääret-
tömän hermostunut. Jos koira saa namin 
tai kehuja, kun se käyttäytyy väärin, ei se 
nami suinkaan rauhoita koiraa. Se kertoo 
koiralle, että tässä tilanteessa pitää käyttäy-
tyä näin. 
	 Mitä useammin palkitset koiran tästä 
väärästä käytöksestä, sitä vahvemmaksi ja 
vaikeammin korjattavaksi koirasi huono 
käytös muuttuu.
	 Kiinnitä hyvin tarkasti huomiota mil-
loin palkkaat koirasi ja muista, että millai-
nen huomio vaan voi olla koiralle palkitse-
vaa.

2. Säälitkö koiraasi, kun sille 
pitää tehdä hoitotoimenpiteitä?
Tämä on myös lähestulkoon päivittäin 
päänvaivaa aiheuttava asia. Jos ihminen 
säälittelee koiraa sen ollessa hermostunut 
tai pelokas, ihminen aiheuttaa omalla käy-
töksellään koiralle vain isomman ahdis-
tuksen.
	 Eihän ihmistäkään satu, kun kynnet 
leikataan. Eikä kukaan käsittääkseni ole 
kuollut jos hiuksissa on pieni takku ja sitä 
avataan.
	 Olemalla itse rauhallisen varmakäytök-

sinen autat koiraasi pääsemään yli mahdol-
lisista pelkotiloistaan, etkä ainakaan itse 
vahvista koirasi vääränlaista käytöstä.

3. Pelottaako tai jännittääkö 
sinua?
Jos ihminen itse pelkää tai jännittää jotain 
tilannetta, hän mitä todennäköisimmin 
heijastaa oman pelkonsa myös koiraansa. 
Hyvin paljolti samankaltainen tilanne kuin 
yllä. Arkaileva ja paljon jännittävä ihminen 
yhdistettynä esim. geneettisen arkuuden 
omaavaan koiraan on kaukana hyvästä ja 
toimivasta parista.
	 Ole rauhallinen ja mieti tarkkaan miksi 
pelkäät ja onko siinä tilanteessa itse asiassa 
mitään pelättävää.

4. Odotatko yleensä viime 
tippaan, että viet koirasi 
”huollettavaksi”?
Jos koira on aina hyvin kipeä mennessään 
eläinlääkäriin, ovat toimenpiteet ja tutki-
muskin yleensä ikävämpiä koiran kannal-
ta.
	 Jos koira on aina pahasti takussa tul-
lessaan trimmaukseen, se yhdistää trim-
mauksen aina tukisteluun. Pahoja takkuja 
kun ei saa auki täysin ilman tukistelua. 
	 Jos koiran kynnet ovat aina päässeet 
hyvin paljon ylipitkiksi, kun se tuodaan 
kynsien leikkuuseen, saattavat kynsivallit 
tai varpaat olla jo kipeytyneet ja kynsien 
leikkuu saattaa tuntua hiukan ikävältä.
	 Mieti asiaa siltä kantilta, että olisiko 
itsestäsi kivempi mennä hammaslääkäriin 
vain hammaskiven poistoon vai joka kerta 
juurihoitoon?
	 Vie koirasi ”huollettavaksi mieluum-
min liian aikaisin, kuin liian myöhään. Älä 
jätä kotonakaan tehtäviä toimenpiteitä vii-
me tippaan.
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5. Onko koirallasi 
traumaattisia kokemuksia 
hoitotoimenpiteistä?
Koiralla voi olla myös traumaperäistä pel-
koa hoitotoimenpiteitä kohtaan. Onko 
koira joskus pudonnut pöydältä? Onko 
sitä käsitelty hiukan liian kovalla kädellä? 
Näistäkin koira pääsee yli, kunhan omalla 
käytökselläsi et pahenna tilannetta ja ruoki 

koiran pelkoa. Katso esimerkit 1-3.
	 Ongelmakäytöksestä pois oppiminen 
on aina aikaa ja pitkäjänteisyyttä vaativaa 
puuhaa, varsinkin jos koiran huonoa käy-
töstä on vahvistettu pitkään. Muista, että 
siinä voi silti onnistua ja niin kuin kaikessa 
muussakin oppimisessa, niin tässäkin, lo-
pussa kiitos seisoo. l

 Harjoitella voi, vaikka 
näyttelykoulutuksessa.

Teksti: Susanna Thomander, Trimmausliike Lucky Star
Kuva: Marjo Laurila
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Hyppytekniikkakurssi 23.6.09-3.7.09

Koirahierojat Tiina Lundan ja  Saara Elo-
ranta pitivät kesällä neljän kerran hyppy-
tekniikkakurssin, jonka tarkoituksena oli 
opettaa koiraa hyppäämään oikein. Kurs-
sista oli hyötyä niin TOKO- kuin agility-
koirillekin.
	 Kurssilla koira totutettiin oikeaan liike-
rataan yksinkertaisten harjoitusten avulla. 
Ensin harjoiteltiin oikea lähtöasento, jotta 
koiran on mahdollisimman vaivaton läh-
teä liikkeelle. Ensimmäinen hyppyosuus 
koostui viidestä peräkkäisestä esteestä, 
joiden välimatka ja korkeus määräytyi koi-
ran koon mukaan. Koira alkoi itse korjaa-
maan hyppyasentoaan oikeaksi toistuvilla 
hypyillä.
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Teksti ja kuvat: Maria Salasaari

	 Toisessa harjoituksessa koira opetet-
tiin arvioimaan oikea hyppykorkeus, jotta 
koira hyppäisi mahdollisimman taloudelli-
sesti. Kolmannessa harjoituksessa puoles-
taan opetettiin koira ponnistamaan oikeal-
ta etäisyydeltä siirtämällä viimeistä estettä 
kauemmaksi. Näissä harjoituksissa oli vain 
kolme peräkkäistä estettä ja lisäksi yksi 
este, jonka korkeutta ja etäisyyttä vaihdel-
tiin.

	 Viimeisenä har-
joiteltiin kaartuvaa 
hyppyä, jotta koi-
ran liikkeestä tulisi 
sulavaa ja vaivaton-
ta myös viistoon 
hypättäessä. 
	 Oikea hyppy-
tekniikka auttaa koiraa keskittämään voi-
mansa oikein, ja tekemään hyppäämisestä 
vaivatonta, mutta tehokasta. Näin pysty-
tään myös pienentämään koiran nivelten 
ja selkärangan rasitusta, ja ennaltaehkäi-
semään turhia vammoja. Oikea hyppy-
tekniikka edesauttaa entistä parempaan ja 
nopeampaan suoritukseen. l
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Esittelyssä Kennel PETZUN
Erja Kangas, Kyröskoski

Milloin ja miten aloitit 
kasvatustyösi, mitä rotuja 
kasvatat ja miksi?
Aloitimme kasvatustyömme 
vuonna 1979. Ensimmäinen 
pentue oli pomeranian, jos-
sa oli 2 narttupentua. Ken-
nelnimen PETZUN saimme 
vuonna 1982. Sitten syntyi 
vielä 3 pomeranian  pentuetta. 
Olemme aina olleet ihastunei-
ta pomeranian rotuun. 
	 Sitten maailmamme ”muuttui” han-
kimme belgianpaimenkoiran, groenendal. 
Valkohampaan Lizard, joka syntyi 1985, 
josta alkoi uusi kasvatustyömme. Groe-
nendahl ja tervueren pentuja syntyi noin 
40 kenneliimme. Koiriamme palkittiin 
näyttelyissa, sekä koepuolella useasti. 
	 Taas maailman tuulet vei ja erosimme 
mieheni kanssa. Sen jälkeen olen kasvat-
tanut muutaman kleinspitz ja mittelspitz 
pentueen, joita jatkan edelleen.

Mistä keksit kennelnimesi? 
Kennelnimeni syntyi koiran Pez-nimestä 
ja kun isäntä oli ollut YK:n UNFIL-
joukoissa, niin siitä loppuosa.

Minkälaiselle ihmiselle rotusi sopii?
Pennun ostajilta odotan lähinnä, että pen-
tu saa huolenpitoa ja pääsee tarvittaessa 
eläinlääkäriin. 
	 Kleinspitz ja mittelspitzit ovat aika it-
senäisiä ja ”omillaan” toimeen tulevia.

Mikä on kultainen sääntösi?
Kultainen sääntö on, että kun hankit koi-
ran, muista myös huolehtia sen tarpeista.

Kasvattisi joka on jäänyt mieleesi ja 
miksi?
Muistelen edelleen lämmöllä ensimmäistä 
pomeraniani Söpölän Ninaa, joka syntyi 

1977.

Terveisin, Erja Kangas

Pomeranian, Sassatown 
Parfait Joe 13v

Kleinspitz, Pienenpolun 
Lady Liisukka 2v

Mittelspitz, 
Petzun Charlotta pentuna
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In Memoriam

belgianpaimenkoira

Petzun Mimi-Divien 

FIN 41662/95
s. 31.7.1995 – k. 10.7.2009

i: FI KVA, FI MVA Taikurin Ernest
e: Petzun Jelizaveta

...niin väsyneenä loppumatkan kuljit.
Yhteistä pitkää taivalta lämpimästi muistellen

Erja, Timo 
ja muut koirakaverit

In Memoriam
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begbie

bichon frise, skotlanninterrieri

Anne Huhtala
Vilppaantie 9
33800 Tampere
p. 0400 892 218
anne.huhtala@begbie.fi
www.begbie.fi

AHMAKULMAN KENNEL

australiankelpie
Sirpa Virtanen
Ahmankatu 17
33520 TAMPERE
P. 040 573 4000
ahmakulman.kennel@elisanet.fi
www.elisanet.fi/ahmakulma
pentuja suunnitteilla syksylle-09

AAMUKAJON

Isovillakoira 
musta,valkoinen,harmaa
Sanna Korell-Pukari
Näyttelijänkatu 22 C 4
33720 TAMPERE
P. 050 590 6821
aamukajon@gmail.com
http://aamukajon.urli.fi

CIERIMON

kromfohrländer

Pekka Tuomanen
Kartanonpolku 20 B
37530 Lempäälä
p. 040 5573 360
pekka.tuomanen@dnainternet.net
Pentuja suunitteilla syksylle-09

DEVILISH

irlanninterrieri
Anna-Maria Linna
Kuoppamäentie 36 C 31
33800 TAMPERE
p. 0440 707 377
ansku@devilish.fi
http://anskun.vuodatus.net
www.devilish.fi

BLENMARIN

cavalier kingcharlesinspanieli,
islanninlammaskoira
Marianne Trogen
Kämmensuonkatu 9
34240 KÄMMENNIEMI
p. 0400 875 948
blenmarin@kotiportti.fi
http://kotiweb.kotiportti.fi/blenmarin

GANESAN

havannankoira

Mirja ja Ilkka Thomander
Seppäläntie 41
33800 TAMPERE
p. (03) 214 1709, 040 578 1300
kennel.ganesan@luukku.com
www.bichonhavanais.fi/kennels/ganesan

EPELIN

snautseri pippuri & suola

Saija Harha
Nirvanpellontie 2 H
33820 TAMPERE
p. (03) 266 2761,
p. 040 588 7471
saija.harha@pp.inet.fi

CANDYCAIRN

cairnterrieri,
Tuula Aho
TAMPERE
p. 040 554 9375
candycairn@gmail.com
http://netti.nic.fi/~candy
pienimuotoista kasvatusta
jalostusuroksia

HUMISEVAN HARJUN

karkeakarvainen mäyräkoira, 
petit basset griffon vendéen
Noora-Liia ja Marjavappu Rautio
Taavetintie 5
49700 MIEHIKKÄLÄ
p. 050 358 4046 (Marjavappu) tai
p. 0500 592 611 (Noora-Liia)
noora-liia@humisevanharjun.fi
www.humisevanharjun.fi

HAZELMOOR

australianpaimenkoira

Minna Saros
Pihlajakatu 24
33900 TAMPERE
p. 050 301 4490
hazelmoor@gmail.com
www.kolumbus.fi/minsar/hazel

KARAFILL

vehnäterrieri, lhasa apso
Tiia ja Katriina Saarentola
Rantaraitti 30
35540 JUUPAJOKI
p. (03) 335 6829
p. 046 6540 611 (Tiia)
p. 050 344 7009 (Katsu)
karafill@kolumbus.fi
www.karafill.com

LAPPUNAAMAN

welsh gorgi pembroke
Sinikka Mäkelä ja
Vesa Koskinen
Majurinkuja 3
35100 ORIVESI
p. 040 827 2844
www.lappunaaman.net
lappunaaman_sm@hotmail.com

MAPLE BAY

vihikoira

Tiina Laukkanen
Luoteentie 328
34300 KURU
p. 040 833 1308
maplebay@kotipoint.fi
www.kotipoint.fi/maplebay

LITTLE PHOENIX´S

chihuahua

Asta Liedes
33500 TAMPERE

www.littlephoenixs.net
Rakkautta rotuun vuodesta 1983.
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NALLE-HAUKUN

schapendoes

Anja Lahdenperä
Lahdentie 63
38510 SASTAMALA
p. (03) 517 7167
050 307 9105
http://maza.1g.fi/nalle-haukun

SIRUSKAN

bedlingtoninterrieri

Siru Remes
Palokallionkatu 8 B 16
33840 TAMPERE
p. 044 577 9476
siru@karho.net
http://www.siruskan.net

ZWEIERTEAM

berninpaimenkoira
Hilkka & Hanne Laine
Juvankatu 70
33710 TAMPERE
p. 040 553 2334 (Hilkka)
p. 040 867 6073 (Hanne)
hilkka@ zweierteam.com
www.zweierteam.com

SEREIN

skotlanninterrieri

Mervi Mäkipää

Ahotie 8
36420 SAHALAHTI
p. 040 750 2511
mervi.makipaa@kolumbus.fi

PETZUN

pomeranian, kleinspitz, mittel-
spitz, karjalankarhukoira,
belgianpaimenkoira, samojedi

Erja ja Timo Kangas
Hirvipolku 4
39200 KYRÖSKOSKI
p. (03) 371 6480

TARUPIHAN

tanskalais-ruotsalainen pihakoira

Terhi Laine
Nikinväylä 9 A 6
33580 TAMPERE
P. 040 705 9719
tarupihan@luukku.com
www.tarupihan.net

TERRITAIVAAN

manchesterinterrieri

Nina Snellman

42300 JÄMSÄNKOSKI
p. 041 491 1190

territaivaan@luukku.com

afgaaninvinttikoira
myös trimmaussalonki, kaikki rodut

Sari Laakso
Kauppilaisenkatu 14
33730 TAMPERE
p. 050 3398 938
http://kotikone.fi/laaksot
www.sarilaakso.com
sari.laakso@saunalahti.fi

TIIBOB´S

vanhaenglanninlammaskoira,
tiibetinterrieri

Murronpolku 10
36220 KANGASALA
p. 0400 495 859
anneli.saarinen@wippies.com
http://tiibobs.suntuubi.com

TMI FUNNY FOOT

cockerspanieli, novascotiannoutaja
Johanna Nyberg
Sienipolku 9
37550 LEMPÄÄLÄ
p. 040 553 5828
johanna.nyberg@pp.inet.fi
http://funnyfoot.net
tatuoinnit, mikrosirut, trimmaukset

Kasvattajat ja harrastajat

on Koiranleuan palsta, jossa kasvattajat ja 
harrastajat voivat ilmoittaa olemassaolostaan.

Palstan hinta on Tampereen Seudun Koirakerhon 
jäsenille 10 euroa / vuosi / 4 lehteä.

Muistathan ilmoittaa muuttuneet osoitteet ja 
puhelinnumerot sekä muut vaihtuneet tiedot!

Huom! Tikkuaskiin mahtuu vain 9 riviä tekstiä, 
tai fonttikokoa joudutaan pienentämään!

Marjo Laurila
Karhukatu 21 B 9, 33520 Tampere

koiranleuka@tamsk.com
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Agilitypalsta

AGILITYN KISATALKOIDEN VASTUUT
KOULUTTAJITTAIN VUONNA 2009

Jokaisen agilityryhmissä harjoittelevan tulee osallistua 
yhden kerran kalenterivuoden aikana johonkin 

talkootapahtumaan, esim. kilpailuihin, kokeisiin, 
estetalkoisiin tai siivoustalkoisiin. 

Tässä kisatalkoiden vastuut vuodelle 2009:

18.102009 (1-3 + 1-2)	
- Nina ja Tero Mesiranta
- Paula Mäki
- Sini Kaukinen
- Tero Strömberg
- Irma Salonen x 3 

Työntekijöiden ilmoittautumiset kaikkiin kisoihin Johanna Nybergille,
 johanna.nyberg@pp.inet.fi, puh. 040 5535 828. 
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Nuortenleiri 29.6.

Päätöskilpailun tulokset

MINIMÖLLIT
1.	 parson Melli ja Aura	 tulos 5
2.	 sheltti Joly ja Eerika	 tulos 20
3.	 belggari Turri ja Heidi	 tulos 30
4.	 kleini Taika ja Reetta	 tulos 30
5.	 corgi Viki ja Eveliina	 tulos 30

MEDIMÖLLIT
1.	 koikkeri Eemeli ja Kaisa	 tulos 10
2.	 koikkeri Halla ja Eerika	 tulos 20

MAXIMÖLLIT
1.	 vehnäterrieri Luca ja Anna	 tulos 15
2.	 länsisiperianlaika Kide ja Saara	 tulos 15
3.	 x-rotu Ronja ja Riikka	 tulos 20
4.	 aussu Camu ja Veera	 tulos 20

KILPAILEVAT
1.	 sheltti Hani ja Johanna	 tulos 0
2.	 mitteli Jasu ja Satu	 tulos 0
3.	 norwich Rulla ja Anna	 tulos 0
4.	 kääsna Rekku ja Veera	 tulos 5
5.	 norfolk Roosa ja Ira	 tulos 10
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tokokokeet  1.8. – 31.12.2009

1.10.09 TAMPERE. VOI EVL. Raj.osanotto: 15 koirakkoa, –iltakoe. Järj. Tampereen 
Seudun Koirakerho ry. Ylituomari Salme Mujunen. Ilm. 1.-11.9. Tiina A. Ahonen, 
Härmälänpuisto 7, 33900 Tampere. Puh. 040 596 9276 / tiina.ahonen@tamsk.com. Osm. 
16euroa jäsenet, 25euroa muut. Tili: 800015-560728.

Arvaa rotu -vastaus on 
lk pyreneittenpaimenkoira.



Merja ja Kipi

Riitta Räsänen ja Merja sekä Kipi

Sari ja Robban

Tiina ja Tippa
Suomen Mestarin pokaali

TamSK oli hyvin edustettuna

Merja Korte

Riitta Räsänen ja Tiina A Ahonen

TOKO-SM-09 		


    Kuvat: Marjo Laurila



SM-tuomarit

Merja ja Kipi

Riitta Räsänen ja Merja sekä Kipi

Sari ja Robban

Tiina ja Tippa
Suomen Mestarin pokaali

TamSK oli hyvin edustettuna

Merja Korte

Riitta Räsänen ja Tiina A Ahonen

TOKO-SM-09 		


    Kuvat: Marjo Laurila
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Möllitokokoe 7.6.2009 Niihamassa

Huba 
paikallaolossa. Kasipallo ja Jenni 

seuraaminen.

1. Minni ja Annika Viinikka	 157 p

2. Oona ja Heini Hämäläinen	 147 p

3. Manta ja Heidi Pötry	 146 p

Palkitut
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Teksti ja kuvat: Marjo Laurila

Oona ja Heini maahanmeno.

Ilma oli hieno, koirakkoja uskaltau-
tui kehään 10 kpl Merja Korteen 
arvosteltavaksi. Liikkeenohjaajana 
toimi Minna Lantunen ja kehäsih-
teerinä Lili Scarpelliini. Kiitoksia 
heille. Tunnelma oli leppoisa, ku-
ten kuuluukin. Varmaan kaikki sai-
vat hieman tuntumaa koemaisesta 
tilanteesta. Huomattiin että monel-
la koiralla oli niin sanotusti jäänyt 
korvat kotiin. Häiriöitä saatiin myös 
viereisestä kehästä, jossa oli agility 
harjoitukset meneillään. Muutamat 
koirat olisivat mieluummin olleet 
siellä agilityharjoituksissa. 
	 Merja antoi paljon ohjeita, 
puuttuen niihin pieniinkin ongel-
miin. Oikeissa kokeissa ei kannata 
menettää pisteitä siksi, että koira 
on koulutettu kuhan sinne päin. 
Panostetaan perusasentoihin, kat-
sekontakteihin sekä koiran oikeaan 
viretilaan.
	 Toivottavasti moni sai kipinän 
uudelle tokoharrastukselleen. l

Manta ja Heidi seisoliike

Nena ja Oskari hyppyliike
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Tokotiimi esittäytyy

Hei kaikki Tamskilaiset!
	 Olen uusi tokotiimiläinen, mutta jo 
Tampereen seudun koirakerho ry:n jäsene-
nä melkein kahdeksan vuotta. Koirani on 
snautseri p&s Alfa uros, ja minun nimeni 
on Mirva Humberg. Koiria minulla on ol-
lut kohta kolmekymmentä vuotta ja rotu-
kirjo sen mukainen. Laivakoira (schipper-
ke) Lotta oli minun ensimmäinen koirani 
ja sen jälkeen on ollut saksanpaimenkoira, 
sheltti, pomerian ja nyt Alfa. Kaksi kissaa 
on ollut myös. Harrastuksiini kuuluu toko, 
agility, pk-lajit ja sydäntä lähellä etsintäkoi-
ratehtävät. Tokokouluttajana olen ollut jo 
useamman vuoden. Olen kouluttanut niin 
pentu kuin alkeisryhmiä ja nyt keväällä ta-
pakasvatusryhmää. 
	 Mukavaa syksyä ja tokon merkeissä ta-
vataan

Terveisin, Mirva ja Alfa

Kuvat: Marjo Laurila
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Tottelevaisuuskoe 21.5.2009 Tampere

Helatorstaina Eteläpuistossa, pienessä vesisateessa käytiin tottelevaisuuskokeet. Tot-
televaisuusvalion arvon sai nuori belgianpaimenkoira Kipi, om & ohj: Merja Korte. 
Onneksi Olkoon Merja ja Kipi!
	 Kokeen osallistui kaiken kaikkiaan 55 koirakkoa, moni halusi harjoitusta vuoden 
kovimpaan koitokseen SM-TOKO:n, joka järjestetään Kangasalla 11.-12.7.2009.
Haluaisin vielä kiittää tuomareita, liikkeenohjaajia, kehätoimitsijoita sekä talkoolaisia, 
osallistuvia koirakoita unohtamatta.

Erikoisvoittajaluokka 
Tuomarina Harri Laisi

1. 	 bordercollie n FESTIVO YOSALIN			   EVL 1, 302 p
	 om. & ohj. Tiina Pitkäniitty, Nokia		

2. 	 bordercollie n TENDING ROGUE			   EVL 1, 298 p		
	 om. & ohj. Saara Antila, Valkeakoski 			 
	
3. 	 bordercollie u KRONVALLAREN FLU			   EVL 1, 284,5 p 
	 om. & ohj. Marko Selander, Lahti			 

bordercollie u DURANTE PAX, EVL 1, 283 p om. & ohj. Maria Aaltonen, Sastamala lenglanninsprin-
gerspanieli u ADAMANT’S IVOR NOVELLO, EVL 1, 280,5 p om. & ohj. Hanna Hyypiä, Helsinki 
lbelgianpaimenkoira tervu n NO-HOW UNIQUE N’SMART, EVL 1, 273 p TVA om. & ohj. Merja 
Korte, Tampere lnovascotiannoutaja n ROCMIN DESIGNERS DREAM, EVL 1, 271 p om. Minna 
Kielinen, Tampere ohj. Juha Loukes lberninpaimenkoira n MANTELISILMÄN ONABELLA, EVL 
1, 265,5 om. & ohj. Erja Nurmisto, Tampere lbordercollie n MACCABEE HIGH CHAPARRAL, 
EVL 1, 261 p om. & ohj. Kaisa-Leena Kotamies, Riihimäki laustralianpaimenk. n DELTA RIVER 
OUTLAWSDAUGHTER, EVL 1, 257 p om. & ohj. Sanna Lehtoaro, Espoo lamerikancockerspanieli 
u FATALIFE SENCE OF TASTE, EVL 2, 252,5 p om. & ohj. Keijo Helenius, Tampere lhovawart 
n COURGARDIEN ANALYZE THIS, EVL 2, 250 p om. & ohj. Lili Scarpellini, Tampere lber-
ninpaimenkoira n FRIDKULLAS ULTRA BRA, EVL 2, 245,5 p om. & ohj. Kirsi Reunanen, Rauma 
lberninpaimenkoira u SAARNIPUUN HEMULI, EVL 190,5 p om. & ohj. Miia Toivonen, Ylöjärvi 
laustralianpaimenkoira u DELTA RIVER HANG’EM HIGH,	 EVL 157 p om. & ohj. Heli Välipirtti, 
Helsinki lstaffordshirenbullt. u STORMVINDENS GENTLEMAN TOMAS, EVL 127 p om. & ohj. 
Marjaana Leppänen, Turku llabradorinnoutaja n VALPISA’S FATIMA, EVL 0, 111,5 p om. & ohj. 
Helena Korpela, Tampere, keskeytettiin lkultainennoutaja n WIIKAR’S SEA MELODY, EVL - 80 p 
om. & ohj. Maria Vuorenmaa, Lahti, keskeytti	
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Voittajaluokka 
Tuomarina Tiina Heino

1. 	 bordercollie u TENDING JOLLY ROGER		  VOI 1, 284 p
	 om. & ohj. Anne Talasmäki, Tampere 		

2. 	 australianpaimenk. n ALICE IN WONDERLAND LIANNO VOI 1, 267,5 p
	 om. & ohj. Mervi Sahlström, Helsinki			 

3. 	 schipperke n DIKI-DIKI HANIA				   VOI 3, 194 p 
	 om. & ohj. Anu Rantanen, Tampere			 

borderterrieri n KARIMÄEN DREAM, VOI 190,5 p om. & ohj. Ritva Wallin-Mäkinen, Kyröskos-
ki lhovawart n YESTERDAY’S EDEN WARM WIND, VOI 176,5 p om. & ohj. Piritta Simonen, 
Tampere lkultainennoutaja u WIIKAR’S POLAR BREEZE, VOI 175,5 p om. & ohj. Heli Välipirtti, 
Helsinki

Avoin luokka 
Tuomarina Tiina Heino

1. 	 berninpaimenkoira n BROOKBEND CAPERBERRY	 AVO 1, 188 p
	 om. Krista Karhu, Vuorentausta ohj. Mika Jalonen	

2. 	 beauceron u SLYAN BREDO				    AVO 1, 169,5 p
	 om. & ohj. Anu Hietanen, Huittinen	  		

3. 	 novascotiannoutaja n RUSKARON SEMPER RUFINA	 AVO 1, 167,5 p
	 om. Markus ja Johanna Nyberg, Lempäälä ohj. Johanna Nyberg	

australiankelpie n WHYALLA’S EKALA, AVO 1, 167,5p om. & ohj. Tuula Pessa, Siivikkala lwale-
sinspringerspanieli n DONIOL QUITE PERFECT, AVO 1, 165 p om. & ohj. Elina Kautto, Tuusula 
lX-rotuinen n TIPLA, AVO 2, 156 p om. & ohj. Kati Huttunen, Nokia lsuomenlapinkoira u Lesibsin 
Kätevä, AVO 2, 152 p om. & ohj. Tuula Harjamäki, Mutala lpitkäkarvainen collie n GOLD ZAFIRAS 
HAVANA, AVO 2, 133 p om. & ohj. Tiia Rajaniemi, Tampere ldobermanni n BRŰCKENDORFER 
RIESA, AVO 2, 132,5 p om. & ohj. Kaisa Nieminen, Luhalahti lpitkäkarvainen collie u Lumipilven 
Nippa Nappa, AVO 3, 130 p om & ohj Pia Veikkolainen, Hyvinkää laustralianpaimenkoira u OF 
GURRENT DUTCH PRIDE, AVO 3, 110 p om. & ohj. Marru Kraft, Tampere

Alokasluokka,
Tuomarina Mauri Pehkonen

1. 	 hollanninpaimenkoira, pk n SHIRE’S FRESKA 		  ALO 1, 193 p  KP
	 om. & ohj. Riitta Savola, Tampere	  		

2. 	 kultainennoutaja u KERMAKOLAN RAIMAN		  ALO 1, 176,5 p TK 1
	 om. & ohj. Pia Nieminen, Helsinki	 		

3. 	 saksanpaimenkoira n DURANTE KURI, 55270/06	 ALO 1, 172 p TK 1
	 om. & ohj.  Tommy Salonen 			 
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kääpiösnautseri n BLACK DROP EOS EOSEN, ALO 1, 164,5 p om. & ohj. Maija Ojala, Tampere 
lbordercollie u DEMSSIN QUITE TENDER, ALO 1, 162 p om. & ohj. Marja Julin, Salo lcavalier 
kingcharlesinspan. u LORICROFT COMFORT DELUXE, ALO 2, 159 p om. & ohj. Mervi Tolva-
nen, Pirkkala lberninpaimenkoira u RONETTA’S ALFRED, ALO 2, 153 p om. & ohj. Vesa Kallio, 
Tampere lbeauceron n PUNASUKAN SEITA, ALO 3, 133 p om. & ohj. Reija Puranen, Sastamala 
lschipperke n INTOPIUKAN HERKKU, ALO 3, 133 p om. & ohj. Eveliina Kinnunen, Tampere 
lkääpiösnautseri u PARONITTAREN LUJA LOHKARE, ALO 3, 132 p om. & ohj. Minna Lantunen, 
Nokia lsileäkarvainen noutaja n FLAT POWER MISS MONEYPENNY, ALO 3, 130 p om. & ohj. 
Tiina Kauppinen, Parola ljackrusselinterrieri u JACK’S HOOD LITTLE JOHN, ALO 3, 129 p om. 
Tuija Kulma ja Risto Hämäläinen, Kouvola ohj. Tuija Kulma lkääpiösnautseri u AFORTUNADO, 
ALO 3, 128 p om. & ohj. Jenni Lamminpää, Nokia lsileäkarvainen noutaja n BATZI’S GLOWING 
AMBER, ALO 85 p om. Jan Koivuhuhta & Kirsi Launomaa, Hämeenlinna ohj. Kirsi Launomaa laust-
raliankelpie u AHMAKULMAN ALONSO, ALO 84 p om. & ohj. Taina Talja, Tampere lhovawart 
n TAILFEATHER’S ANNOONA, ALO 72,5 p om. & ohj. Leila Koivuaho, Järvenpää llänsigöötan-
maanpystykorva n HANDSKES EFFEKTIV EVA, ALO 55 p om. & ohj. Kirsti Sallinen, Punkalaidun	
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Tokopalsta

TOKO TamSK – LeVeK  6.6.2009 Lempäälä
ALOKASLUOKKA

1	 Bordercollie			   LeVeK	190,5
	 Tending Lucky One

2	 Cavalier kingcharlesinsp. 		  TamSK 189 		
	 Loricroft Comfort Deluxe   	

3	 Samojedinkoira			   LeVeK	181
	 Arttulan Fifi 

Hovawart TamSK 172,5 Gipstern Hedda, X-rotu LeVeK 172 Vilkku l Shetlanninlammaskoira LeVeK 
154 Scandyline Xpensive Gift l Shetlanninlammaskoira TamSK 151 Pihlajapirtin Night Shadow l 
Schipperke TamSK 141 Intopiukan Herkku l Bordercollie LeVeK 127,5 Demssin Prancer l kk mäyrä-
koira LeVeK 111 Könkäänvaaran Elli l Englanninspringerspanieli LeVeK 56 Icicle´s Extra Special

AVOIN LUOKKA

1	 Länsigöötanmaanpystyk. 		  LeVeK177,5
	 Cimillan Mina Monsuuni	

2	 X-rotu				    TamSK 177	
	 Tipla	

3	 Kääpiösnautseri			   LeVeK	174   TK2
	 Black Drop Elderberryjuice

Kääpiösnautseri LeVeK 142 Black Drop GG King l Kultainennoutaja LeVeK 140,5 Goldencoat Zoom 
in me l Länsigöötanmaanpystyk. LeVeK 139 Cimillan Gottfrid Komea l Australiankelpie LeveK 137 
Karte Yardup DDs Kid l Saksanpaimenkoira LeVeK 130 Svarzekoks Nato l Novascotiannoutaja 
TamSK 116 Ruskaron Semper Rufina

VOITTAJALUOKKA

1	 Islanninlammaskoira 		  TamSK 264
	 Tunturiketun Ögn Apla

2	 Bordercollie			   LeVek	 242
	 Demssin Kentucky Boy	

3	 Australianpaimenkoira 		  LeVeK 193
	 Aussian MC Cruiser

Kultainennoutaja LeVeK 190,5 Karvin Evita lAmerikancockerspanieli TamSK 179,5 Little Life Hot 
Colours
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Tokopalsta

ERIKOISVOITTAJALUOKKA

1	 Belgianpaimenk, terv. 		  TamSK 289,5
	 No-How Unique n´Smart

2	 Bordercollie 			   LeVeK 285
	 Sykerön Nefrodite

3	 Bordercollie 			   TamSK 258
	 Eventually Eowyn

Bordercollie LeVeK 249 Sykerön Jackal

TamSK – LeVeK –kisan pisteet

3 parasta ALO-AVO
2 parasta VOI-EVL

ALO 
AVO

ALO 
AVO

ALO 
AVO

VOI 
EVL

VOI 
EVL YHT

TamSK 189 177 172,5 289,5 264 1092

LeVeK 190,5 181 177,5 285 249 1083

Merja & Kipi, Eveliina & Nasu ja Lili & Heri
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Tokopalsta

Tottelevaisuuskoe 11.6.2009 Tampere

ALOKASLUOKKA 

1.	 x-rotu n 						      ALO 1, 

2.	 schapendoes n Puuparran Milli 			   ALO 1, 173,5
	 om.&ohj. Kati Rouhento, Tampere
	
3.	 bordercollie n Skydive Saturnus 			   ALO 1, 172,0
	 om.&ohj. Soile Niemi, Lempäälä		
	  
bordercollie u Pikkupaimenen Stay for Good om.&ohj Marika Ala-Peijari, ALO 1, 170,5 lpitkäkarvainen 
collie n Twilight Moon Jang´le Jade om.&ohj.Tiia Rajaniemi, Tampere, ALO 1, 170,0 TK1 laustralian-
paimenkoira n ConnaClan Calathea om.&ohj Anu Ahola, Tampere, ALO 1, 169,5 lberninpaimenkoira 
u Berlida Beluga om.&ohj. Marika Koivisto, Pirkkala, ALO 1, 164,0 lhovawart u Darrenhoff Myrrhis 
om.&ohj. Sari Hylkilä, Tampere, ALO 1, 161,0 TK1 laustraliankelpie n Kelmi Meni Jo om.&ohj.Eeva Yli-
nen, Oripää ALO 1, 160,0 lcollie, lk. n Calibra´s Goodnight Kiss om.&ohj. Pauliina Mäkinen, Kilvakkala, 
ALO 2, 159,0 lvalk. länsiylämaanterrieri n Geroshine Cayenne om.&ohj. Maiju Ojamies,Tampere, ALO 
2, 146,0 lkultainennoutaja n Windalas Backstreet Girl om.&ohj. Kristiina Puskala, Kilvakkala, ALO 99,5 

AVOIN LUOKKA 

1. 	 berninpaimenkoira n Brookbend Caperberry 	 AVO 1, 182,0 KP
	 om.Karhu&ohj.Mika Jalonen

2. 	 x-rotu u Elmo 					     AVO 1, 167,5 TK2
	 om.&ohj. Noora Harjula, Siivikkala

3. 	 kultainennoutaja n Perfect Beast Queen Bee 	 AVO 2, 152,0
	 om.&ohj. Sari Sippola, Ikaalinen

kultainennoutaja u Goldencoat Zoom In Me om.&ohj. Pirjo-Riitta Lakanen,  AVO 2, 146,5 lcocker-
spanieli Elmers Goldmine Proud Nanette om.&ohj. Sirpa Kivimäki, Tampere, AVO 2, 145,5 lsuomen-
lapinkoira u Liehkun Dimi om.&ohj. H&M.Lähdekorpi, Tampere, AVO 3, 130,5 lsnautseri, pippuri 
& suola u Jandumin Alfa om.&ohj. Mirva Humberg, Tampere, AVO 3, 120,5 lberninpaimenkoira n 
Berlida Bonelli om.&ohj Erja Nurmisto, Tampere, AVO 87,0

Avoin luokkaAlokasluokka
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Tokopalsta

Tottelevaisuuskoe 25.6.2009 
Tampere, Eteläpuisto

Tuomari: Riitta Räsänen
Harjoitusarvostelija: Jaana Tala
Liikkeenohjaaja: Johanna Nyberg

ERIKOISVOITTAJALUOKKA

1.	 bordercollie n EVENTUALLY EOWYN , 		  EVL 1, 274,5 p. 
	 om. & ohj. Eveliina Kinnunen, Tampere

2. 	 sileäkarvainen noutaja n TAKA-TAPIOLAN FRIDA	 EVL 1, 262 p. TK4
	 om. & ohj. Lotta Korventausta, Tampere

3. 	 bordercollie u AVENTURINE 				    EVL 2, 228 p. 
	 om. I.Kieme ja J. Rintanen, Espoo oh. Iris Kieme

berninpaimenkoira u SAARNIPUUN HEMULI, 
EVL 2, 227 p om. & ohj. Miia Toivonen, Ylöjär-
vi lkultainen noutaja n MIKLAUS BRILJANTA 
BRITA, EVL 3, 200,5 p om. E & M. Ala-Nikkola, 
Kangasala ohj. Marja Ala-Nikkola lberninpaimen-
koira n MANTELISILMÄN ONABELLA, EVL 
184 p om. & ohj. Erja Nurmisto, Tampere lpit-
käkarvainen collie n SARUSKAN GOLDEN EM-
PRESS, EVL 111,5 p om. H. Seppä  & S. Tähkäpää, 
Orimattila ohj. Heini Seppä keskeytti lamerikan-
cockerspanieli u FATALIFE SENCE OF TASTE, EVL HYL om. & ohj Keijon Helenius, Tampere
		
VOITTAJALUOKKA

1.	 australianpaimenkoira n HAZELMOOR LIME LEMONADE VOI 3, 216,5 p
	 om. P. Mäki & M. Saros, Pirkkala ohj. Paula Mäki

2. 	 bordercollie u DEMSSIN KENTUCKE BOY		  VOI 3, 206,5 p
	 om. & ohj. Heikki Heinijoki, Tampere

3. 	 bouvier n MÖRRIMÖYKYN ULPUKKA 		  VOI 3, 205,5 p
	 om. & ohj. Ulla-Maija Saarni, Turku

hovawart n YESTERDAY´S EDEN WARM 
WIND, VOI 3, 201,5 p om. &ohj. Piritta Simo-
nen, Turku lkultainen noutaja n KARVIN EVI-
TA, VOI 145 om. K & J. Laitinen, Lempäälä ohj. 
Katja Laitinen lkk. unkarinvizsla u TANGRAMIN 
BOUNCING WHEAT, VOI 141,5 p om. & ohj. 
Sari Pekola, Hämeenlinna	 Voittajaluokka

Erikoisvoittajaluokka
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Tokopalsta

Tottelevaisuuskoe 6.8.2009 
Tampere, Eteläpuisto

Tuomari: Tiina Heino 
Tuomariharjoittelija: Johanna Nyberg 
Liikkeenohjaaja: Jyrki Heino 
Vastaava koetoimitsija: Tiina A Ahonen

ALOKASLUOKKA

1.	 x-rotu u Uho 					     ALO 1, 191,5 KP TK1
	 om. & ohj. Tanja Köykkä, Helsinki

2. 	 kääpiösnautseri n Black Drop Eos Eosen 		  ALO 1, 187,5 KP
	 om. & ohj. Maija Ojala, Tampere	   	

3. 	 portugalinvesikoira n Primero 			   ALO 1, 187 KP TK1
	 om. & ohj. Pia Lehtola, Ylöjärvi

samojedinkoira n Arttulan Fifi om. & ohj. Janne Pesonen, Vesilahti, ALO 1, 183 KP lbelgianpai-
menkoira terv. u Mustantassun Kaarlekustaa om. & ohj. Liisa Peltonen, Tuulos, ALO 1, 182 KP TK1 
lbichon frise u Minalte´s Di Molto om. M. Laitinen, Lahti ohj. E. Veikkolainen, Lammi, ALO 1, 179 
lbelgianpaimenkoira terv. n Hassunketun Nirunaru om. & ohj. Päivi Makkonen, Orivesi, ALO 1, 176,5 
TK1 lbordercollie n Festivo Åmabel om. & ohj. Salla Härkönen, Kangasala, ALO 1, 176,5 lvanhaeng-
lanninlammaskoira n Soft Motion´s Aint Ms Behavin om. & ohj. Anu Vihervaara, Helsinki, ALO 1, 175 
lamerikancockerspanieli n Little Life Just Dreaming om. K.Helenius&O.Heikkinen ohj. Keijo Heleni-
us, Tampere, ALO 1, 173,5 lshetlanninlammaskoira n Pihlajapirtin Night Shadow om. & ohj. Marjukka 
Helin, Tampere, ALO 1, 172 lnovascotiannoutaja u Aldan om. & ohj. Henna Romu, Tampere, ALO 1, 
171 lchavalier kingcharlesinspanieli u Loricroft Comfort Deluxe om. & ohj. Mervi Tolvanen, Pirkkala, 
ALO 1, 166,5 TK1 lberninpaimenkoira u Berlida Beluga om. & ohj. Marika Koivisto, Pirkkala, ALO 1, 
165 lespanjanvesikoira u Zorrazo Espartaco om. & ohj. Noora Petro, Tampere, ALO 2, 151,5 lkerryn-
terrieri Gealtacht Piseogach om. & ohj. Jaana Mäkelä, Tampere, ALO 2, 146 lvalk. länsiylämaanterrieri 
n Geroshine Cayenne om. M.Ojamies ja R.Kylmäkoski, ohj. M.Ojamies, Tampere, ALO 3, 137,5 ldo-
bermanni n Däsy´s Indicav-Iineri om. & ohj. Jenni Rajasilta, Nokia, ALO 3, 127,5 llänsigöötanmaan-
pystykorva n Cimillan Marta Monitoimi om. & ohj. Anni Tammisto, ALO 3, 116

Alokasluokka
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Tokopalsta

AVOIN LUOKKA

1. 	 hollanninpaimenkoira pk. n Shire´s Freska 	 AVO 1, 188,5 KP
	 om. & ohj. Riitta Savola, Tampere 

2. 	 shetlanninlammaskoira u Mistelin Rocking Robbie AVO 1, 176
	 om. & ohj. Hanna Aalto, Valkeakoski

3.	 kultainen noutaja n Greenhill´s Jazz Dance 	 AVO 1, 160
	 om. A.Virtanen ja H.Turunen ohj. H.Turunen, Humppila

suomenlapinkoira u Liehkun Dimis om. Henna Lähdekorpi ohj. Minna Lähdekorpi, Tampere, AVO 2, 
155 lislanninlammaskoira u Kersing Bjartur II om. & ohj. Jutta Pyörre, Varkaus, AVO 2, 152 lchihua-
hua u Partyboy om. & ohj. Emma Wahlroos, Tampere, AVO 2, 148,5 lberninpaimenkoira n Berlida 
Bonelli om. & ohj. Erja Nurmisto, Tampere, AVO 2, 142,5 lcockerspanieli n Elmers Goldmine Proud 
Nanette om. & ohj. Sirpa Kivimäki, Tampere, AVO 3, 127 lschapendoes n Puuparran Mimmi om. & 
ohj. Marketta Kulo, Kangasala, AVO 3, 113 lberninpaimenkoira u Ronetta´s Alfred om. & ohj. Vesa 
Kallio, Tampere, AVO 3, 110,5 lx-rotu n Belladonna om. & ohj. Anne Airila, Hämeenkyrö, AVO 
3, 107 lsaksanpaimenkoira u Svarzekoks Nato om. & ohj. Sanna Sippola, Lempäälä, AVO 3, 104,5 

Avoin luokka





      Koiranleuka 3/09	 49

Tokopalsta

Tottelevaisuuskoe 16.8.2009 
Tampere, Eteläpuisto

Tuomarit: Salme Mujunen (AVO-EVL), 
	 Marja Ala-Nikkola (ALO) 
Tuomariharjoittelija: Johanna Nyberg 
Liikkeenohjaaja: Jaana Tala 
Vastaava koetoimitsija: Tiina A Ahonen

ALOKASLUOKKA

1. 	 valk. länsiylämaanterrieri n Geroshine Cayenne 	 ALO 1, 188 KP
	 om. Ojamies ja Kylmäkoski, ohj. Maiju Ojamies, Tampere

2. 	 katalonianpaimenkoira u Santtulan Onnimanni 	 ALO 2, 149,5
	 om. & ohj. Jukka Kivistö, Terälahti

3. 	 kääpiövillakoira n Froggies Jumping Machine 	 ALO 2, 147
	 om M.Ovitz ohj. Yael Ovitz, Espoo

toyvillakoira n Agidreem´s Chai om Y.Ovitz ohj. Mirja Ovitz, Espoo, ALO - 80
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Tokopalsta

AVOIN LUOKKA

1. 	 suomenlapinkoira u Lesibsin Kätevä 		  AVO 1, 181,5 KP
	 om.&ohj. Tuula Harjamäki, Ylöjärvi

2. 	 hollanninpaimenkoira pk. n Shire´s Freska 	 AVO 1, 181 KP
	 om.&ohj. Riitta Savola, Tampere

3. 	 x-rotu n Sade 					     AVO 1, 174
	 om.&ohj. Päivi Österman, Tampere

kk.villakoira n Surprise om. J.Kraft, ohj. Henna-Marja Kraft, Pori, AVO 1, 170 TK2 laustraliankel-
pie n Whyalla´s Ekala om.&ohj. Tuula Pessa, Ylöjärvi, AVO 1, 168 TK2 lkultainennoutaja u Kulta-
kedon Koda Kobana om.&ohj. Mervi Tolvanen, Pirkkala, AVO 2, 147,5 lcockerspanieli n Elmers 
Goldmine Proud Nanette om.&ohj. Sirpa Kivimäki, Tampere, AVO 3, 126,5 ldobermanni n Kuohun 
Swat om.&ohj. Outi Järvinen, Nokia, AVO 3, 122 lkääpiövillakoira u Backseat Driver´s Toffee Kevin 
om.&ohj. Anne Helin, Tampere, AVO 98 lisovillakoira n Wickwire´s Bourbon Queen om.&ohj. Pep-
piina Pukari, Tampere, AVO 89,5 lisovillakoira n Crytalcola om.&ohj. Ronja Pukari, Tampere, AVO 
– 30

VOITTAJALUOKKA

1. 	 isovillakoira u Martina´s Touch Of Love			   VOI 1, 285
 	 om. N Nerg-Toivola, M.Toivola ohj. Nina Nerg-Toivola, Vesivehmaa 

2. 	 australianpaimenkoira n Hazelmoor Lime Lemonade 	 VOI 2, 241 
	 om. M.Saros, P.Mäki, ohj. Paula Mäki, Pirkkala
		
3. 	 shetlanninlammaskoira u Bumtsi Bum Bitburger Pils 	 VOI 2, 239 
	 om.&ohj. Sari Suomela, Lempäälä

islanninlammaskoira Tunturiketun Ögn Apla om.&ohj. Tuula Honkanen, Tampere, VOI 2, 228 lx-rotu 
n Ruska om.&ohj. Päivi Österman, Tampere, VOI 3, 213, lbordercollie n Festivo Åfelia om.&ohj. Soile 
Niemi, Lempäälä, VOI 3, 194,5 lbordercollie n Viirunaaman Ansa om.&ohj. Taina Määttänen, Kerava, 
VOI 189
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Tokopalsta

ERIKOISVOITTAJALUOKKA

1. 	 isovillakoira u Gitango Autumn Storm 		  EVL 2, 245
	 om.&ohj. Nina Nerg-Toivola, Vesivehmaa

2. 	 australianpaimenkoira n Nightwish Sleeping Sun 	 EVL 2, 231,5 
	 om.&ohj. Hanna Eskelinen, Tampere

3. 	 australianpaimenkoira n Alice In Wonderland Lianno EVL 3, 221,5 
	 om.&ohj. Mervi Sahlström, Helsinki

bordercollie n Decathlete´s Cassiopeia om.&ohj. Anu Rikkilä, Forssa, EVL 126 ltoypudel n Pudelpower´s 
Big Fighter om.&ohj. Rigmor Jansson, Maarianhamina, EVL – 48 lamerikancockerspanieli u Fatalife´s 
Senco Of Taste om.&ohj. Keijo Helenius, Tampere, EVL – 43,5

Kuvat: Anne Helin

Voittajaluokka
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Uusia valioita

kromfohrländer 
 

FI MVA 
Jazzmo  Flamenco ”Enni”

 
s. 14.2.2007 

 
kasv. Tarja Kaukila & Timo Moisio, Tampere 

om. Petra Jokila & Pekka Tuomanen, Lempäälä
 
Sertit: 
3.5.2009 Turenki, tuom. Ahlman-Stockmari Tanya 
13.12.2008 Helsinki, tuom. Rossier Christine, Sveitsi 
1.11.2008 Vantaa, tuom. Ahlman-Stockmari Tanya 
27.9.2008 Eckerö, tuom. Assenmacher- Feyel Hassi, Saksa 
23.8.2008 Valkeakoski, tuom. Heikkinen-Lehkonen Paula 
27.7.2008 Turku, tuom. Boelaars Hans, Hollanti 
26.7.2008 Pori, tuom. Lehtinen Hans 
12.7.2008 Lammi, tuom. Lummelampi Kirsti 
28.6.2008 Järvenpää, tuom. Munsterhielm-Ehnberg Zidy, Kantvik 
13.4.2008 Kankaanpää, tuom. Nilsson Kerstin, Ruotsi 

Kuva: Pia Soronen

 
Enni on astutettu kesäkuun vii-
meisellä viikolla. 
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Uusia valioita

tanskalais-ruotsalainen pihakoira

FI & EE MVA, EEV-09
Ilsø Danske Lenni fra Sundet ”Lenni”

s. 9.4.2007

kasv. Lissy Vinther, Tanska
om. Maria Rouste-Kojo & Kimmo Kojo, Tampere

Näyttelyt:

6.6.2009 Tallinna, tuom. George Schogol, Valko-Venäjä,  AVO ERI PU1 
SERT ROP EE MVA EEV-09

Kuva: Maria Rouste-Kojo
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Uusia valioita

FI TVA BH 
No-How Unique n’Smart

 
s.2.4.2007

kasv. N. Palmu, T. Huhtala
om. Merja Korte, Tampere

 
TOKO:
21.5.09 Tampere tuomari: Harri Laisi pist. 273
16.5.09 Pirkkala tuomari: Marja Ala -Nikkola pist. 281,5
1.3.08 Kangasala tuomari: Tiina Heino pist. 256,5
 
NÄYTTELYT:
9.5.09 Helsinki tuomari: Gert Christensen AVO ERI 4
19.7.08 Kangasala tuomari: Michael Griol EH
  
BH:
7.6.08 Kangasala tuomari: Terttu Savolainen, hyväksytty
 

Tokouran aloitimma Kipin ollessa 
11 kk. Kuudessa kokeessa käytyäm-
me Kipi oli ”tittelöity”TK1 ja TK2. 
Voittajaluokassa kävimme syksyllä. 
Rotumestaruus kokeessa vaikka tie-
sin, ettei koiran osaaminen ole vielä 
varmalla pohjalla. Tuloksena II -tulos 
ja luokkavoitto. Toisessa VOI- ko-
keessa saimme ykköstuloksen, joten 
EVL:n SM- ykköstuloksen metsästys 
saattoi alkaa.
	 Ykköstulokset tulivatkin sitten 
kolmessa peräkkäisessä kisassa. Näin 
Kipistä tuli Suomen toiseksi nuorin 
tokossa valioitunut belgianpaimen-
koira ja ensimmäinen No-How ken-
nelin TVA.
	 Kipin kanssa on hauskaa ja opet-
tavaista harrastaa. Sen ääretön ahneus 
on uskomaton moottori, joka joskus 
pakottaa miettimään asioita uudella 
tavalla. Kiitos kasvattajalle tästä iha-
nasta, pikkukoirasta. Ja suuri kiitos 
ahkeralle treeniryhmälle; te kaikki teit-
te tämän mahdolliseksi.
 	 TOKO- rikasta ja aurinkoista ke-
sää kaikille toivottavat Merja & Kipi Kuva: Lili Scarpellini
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Uusia valioita

samojedinkoiranarttu 
 

FI & RU MVA 
Talvituuli Peaceful Pearl ”Helmi”

s. 5.12.2005 
 

kasv. Elina Lintula, Dagsmark 
om. Susanna ja Ari Neva, Kangasala as.

27.6.2009 Venäjä, Pietari KV, tuom. Augustin Ionescu Romania, ERI-1, PN-1, 
SERT, CACIB, VSP RU MVA

27.6.2009 Venäjä, Pietari, Arktisten Rotujen Erikoisnäyttely, tuom. Annella Cooper, 
USA ERI-1, PN-1, SERT, ROP, CLUB WINNER-2009 ja BEST IN SHOW-1

28.6.2009Venäjä, Pietari KV, tuom. Revaz R. Khomasuridze, Venäjä, ERI-1, PN-1, 
SERT, CACIB, VSP 

Helmi teki siis Venäjällä Pietarissa hattutempun, koska voitti vähintäänkin nar-
tut jokaisessa näyttelyssä ja nappasi molemmista inttinäyttelyistä CACIBit! Ark-
tisten rotujen erikoisnäyttelyn BIS-1 voitto oli huikea juttu; onhan Venäjä 
samojedinkoiran kotimaa ja tuomarina toiminut Annella Cooper kasvattanut sa-
mojedinkoiria yli 40 vuotta USA:ssa. Kilpailukin oli kovaa; olihan paikalla Ve-
näjän samojedinkoirien parhaimmisto ja tunnetusti siellä on hyviä sammareita! 
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Uusia valioita

keskikokoinen villakoira

FI MVA
Nutlee Serebro ”Tytti”

s. 05.05.2007

kasv. Tarmo Viirtelä, Tampere
om. Anne Pihlajaniemi, Tampere

Sertit:
15.03.2008 Tampere, tuom. Lee Cox PN2 SERT
13.04.2008 Kankaanpää, tuom. Leif-Herman Wilberg PN1 SERT ROP
07.06.2008 Tuuri, tuom. Eija Halonen PN2 SERT
27.07.2008 Turku, tuom. Rajko Rotner PN1 SERT ROP
30.08.2008 Tampere, tuom. Susanne Kuratko PN1 SERT ROP
21.05.2009 Jämsä, tuom. Tanya Ahlman-Stockmari PN1 SERT ROP, FI MVA

Kuva: Laura Myyrä



      Koiranleuka 3/09	57

Uusia valioita

Länsigöötanmaanpystykorva
 

C.I.B, POHJ, FI, SE, NO, DK, BALTIC, EE, LV, LT, RU, SI, PL, BY 
MVA, LTV-04, EEV-05, Alpe AdriaV-08, PL&PZV-08

Konnunkodon Buffy
s. 21.5.2002

kasv. Halla Seppälä, Helsinki
om: Maj-Len Påfs, Tampere

 
8-9.11.2008 Poznan, Poland, tuom. Barbara Larska, Puola, VAL 1 PN1 
SERT CACIB ROP PL&PZV-08 -> PL MVA

6.6.2009 Minsk, Belarus, tuom. Partha Sekhar Chatterjee, Intia, VAL 1 PN1 
SERT CACIB ROP -> BY MVA

7.6.2009 Minsk, Belarus, tuom. Olga Lashkova, Venäjä, VAL 1 PN1 SERT 
CACIB ROP 
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Uusia valioita

vehnäterrierinarttu

FI & EE MVA EEV-09
Karafill Opaali ”Alli”

s.24.07.2003 

kasv. & om. Tiia ja Katriina Saarentola, Juupajoki

 
Näyttelyt: 

 
07.06.2009 Tallinna, tuom. Bojan Matakoviz, Kroatia VAL ERI 1 PN 1 

SERT, CACIB, ROP, EEV-09
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Mainetta & mammonaa

cavalier kingcharlesinspanieli, uros
 

TK1 
Loricroft Comfort Deluxe ”Toffo”

 
s.04.10.2005

 
kasv. Paula Kuokka, Valkeala 
om. Mervi Tolvanen, Pirkkala 

 
Tokot: 
6.8.2009 Tampere, tuom. Tiina Heino 166,5p. I tulos, TK1 
6.6.2009 Lempäälä, tuom. Saija Pollari 189p. I tulos, 2.sija 
29.6.2008 Tampere, tuom. Tiina Heino 160p. I tulos 
 
Näyttelyt: 
1.8.2009 Iisalmi KV, tuom. Nicola Imbimbo, Italia. SERT, ROP, CACIB 
17.5.2009 Varkaus, tuom. Tino Pehar, Kroatia. SERT, ROP
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Mainetta & mammonaa

hovawartnarttu

BH TK1
Gipstern Hedda

s. 17.5.2007 
 

kasv. Jaana Pajala, Oulu 
om./ohj. Lili Scarpellini, Tampere

Käyttäytymiskoe 
25.6.2009 Tampere, tuom. Santikko Kari hyväksytty, BH

Tottelevaisuuskokeet:
6.6.2009 Lempäälä, tuom. Pollari Saija ALO 172,5p. 1-tulos 
25.7.09 Tervakoski rotumestaruus, tuom. Ilkka Sten ALO 189p. 1-tulos KP 	
		  Vuoden Tulokas 
14.8.2009 Tampere, tuom. Mujunen Salme ALO 170p. 1-tulos TK1
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hovawartnarttu

C.I.B. FI TVA RU MVA RKFV-07-08 BH JK1
Courgardien Analyze This ”Qira”

s. 18.3.1999

om/ohj. Lili Scarpellini, Tampere

Näyttelyt:
31.5.2009 Mänttä, tuom. Jokisilta Hannele VET ERI1 PN2 ROP-VET	  
10.5.2009 Harjavalta, tuom. Tripoli Salvatore VET ERI1 PN1 ROP, ROP-VET
8.8.2009 Kauhajoki, tuom. Juha Putkonen VET ERI1 PN1 ROP ROP-VET 
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Tampereen Seudun Koirakerho ry

Tampereen Seudun Koirakerho ry (TamSK ry ) on perustettu vuonna 1947 alkuaan 
nimellä Tampereen Seurakoira- ja Terrierikerho ry ja vuonna 1955 kerhon nimi muutettiin 
Tampereen Seudun Koirakerho ry:ksi.
	 Jäseniä TamSK ry:ssä tällä hetkellä on yli 900 ja yhdistyksen järjestämä toiminta 
on tarkoitettu sekä sekarotuisille että puhdasrotuisille koirille. 
Yhdistys järjestää jäsenilleen monipuolista toimintaa kuten agility- ja tottelevaisuus-
kursseja, kilpailuja ja kokeita sekä erilaisia kerho- ja jäsentapahtumia. 
	 Yhdistyksen jäsenlehti Koiranleuka ilmestyy 4 kertaa vuodessa. Tarkempia tietoja 
tapahtumista ja kursseista kerrotaan jäsenlehden lisäksi yhdistyksen internetsivuilla www.
tamsk.com.

Jäseneksi liittyminen

Jäseneksi liittyminen tapahtuu ilmoittamalla yhteystiedot jäsensihteerille. TOKO-
kursseille ilmoittautuessa yhteystiedot menevät suoraan jäsensihteerille (ei tarvitse 
erikseen ilmoittautua). Jäsensihteeri ilmoittaa uuden jäsenen viitenumeron ja tarvittavat 
maksutiedot uudelle jäsenelle. Jäsenyys on voimassa, kun jäsenmaksu on rekisteröitynyt 
kerhomme tilille.

Jäsensihteeri: Anita Syväjärvi puh. 040 727 5033 tai email: anita.syvajarvi@pp.inet.fi
Osoitteenmuutokset tehdään myös suoraan jäsensihteerille.

Jäsenmaksu

Jäsenmaksu (kalenterivuosi) on varsinaiselta jäseneltä 15 euroa, perheenjäseneltä 
3 euroa ja ainaisjäseneltä 150 euroa. Lisäksi ensimmäisenä vuotena maksetaan 
jäsenmaksun lisäksi liittymismaksu 4 euroa (ei koske perheenjäseniä). Nuorisojäsenen 
(kaikki alle 16-vuotiaat) jäsenmaksu on 10 euroa. Jäsenen tulee ilmoittaa 
syntymävuotensa jäsensihteerille.

Jäsenmaksu maksetaan TamSK ry:n tilille Sampo 800015-560728 käyttäen 
henkilökohtaista viitenumeroa, joka on samalla jäsennumero. Jatkossa käytetään tätä 
samaa viitenumeroa myös maksettaessa kurssimaksuja. Perheenjäsen käyttää samaa 
viitenumeroa varsinaisen jäsenen kanssa.

Tamsk tiedottaa
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Tiimit ja vastaavat Nimet Sähköpostiosoitteet

AGILITY-koulutustiimi Virve Järvinen 
Terhi Laine 
Anu Rantanen 
Tiina Viitanen 
Sirpa Virtanen

perheteksti@saunalahti.fi 
terhi.laine0@saunalahti.fi 
anu.rantanen@tut.fi 
tiina.viitanen@nsn.com 
ahmakulman.kennel@elisanet.fi

AGILITY-kisatiimi Marjut Kovalainen 
Miinu Mäkelä 
Johanna Nyberg 
Taina Talja

m.kovalainen@netti.fi 
miinu.makela@gmail.com 
johanna.nyberg@pp.inet.fi 
taina.talja@gmail.com

KANTTIINI-tiimi Riitta Ekman 
Taina Kajander 
Tarja Vilmunen

 
taina.kajander@kolumbus.fi 
tarjavilmunen@gmail.com

TOKO-koulutustiimi Mirva Humberg 
Eveliina Kinnunen 
Minna Lantunen 
Marjo Laurila 
Tiina Lundan 
Marja Mönkkönen 
Jirka Vierimaa

mirva.humberg@kpsantalahti.com 
eveliina.kinnunen@mbnet.fi 
minna.lantunen@tut.fi 
marjo.laurila@hotmail.com 
tiina.lundan@gmail.com 
katamarja@gmail.com 
jirkavierimaa@hotmail.com

TOKO-koetiimi Tiina Ahonen 
Katri Köninki 
Johanna Nyberg

tiina.ahonen@tamsk.com 
katri.koninki@pp2.inet.fi 
johanna.nyberg@pp.inet.fi

ESTE-yhteyshenkilö Markus Nyberg

NÄYTTELY-koulutustiimi Essi-Maria Ahlgren 
Merja Hankala 
Marjo Laurila 
Mervi Mäkipää 
Ida Nieminen 
Kati Ylimäki

 
holiday96@kolumbus.fi 
marjo.laurila@hotmail.com 
mervi.makipaa@kolumbus.fi 
ida_nieminen@yahoo.com 
kati.ylimaki@kolumbus.fi

FLYBALL-koulutusvastaava Johanna Nyberg johanna.nyberg@pp.inet.fi

TIEDOTUS-tiimi Marjo Laurila 
Miinu Mäkelä 
Maria Salasaari

marjo.laurila@hotmail.com 
miinu.makela@gmail.com 
marias_310@yahoo.com

WEBMASTER-vastaava Marjo Laurila 
Jan Egeland-Jensen

marjo.laurila@hotmail.com 
hyrra@iloinen.net

AVAIN-vastaava Maiju Ojamies maiju.ojamies@gmail.com

RÄTTI-vastaava Lea Nissinen lea.nissinen@netti.fi

JÄSENSIHTEERI Anita Syväjärvi anita.syvajarvi@pp.inet.fi
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TAMPEREEN SEUDUN KOIRAKERHO RY:N  
AVAIMET JA TALKOOT

AVAIMET

TamSK ry:n avainasioita hoitaa hallituksen nimeämä henkilö. Avaimet ovat tarkoitettu 
yhdistyksen jäsenille, jotka ovat toimihenkilöitä, kouluttajia tai kilpailijoita. Avainten 
myöntämispäätökset tekee hallitus.

Sama avain käy kaikkiin vakituisiin treenipaikkoihin (Eteläpuisto, Niihaman ja Pirkkalan 
”navetta”).

Kouluttajat esittävät hallitukselle ryhmistään henkilöt, joille avainta anotaan. Mukaan on 
liitettävä perustelut henkilöiden avainten tarpeesta. Yksittäinen yhdistyksen jäsen (joka ei 
harjoittele ryhmässä) voi tehdä anomuksen avaimesta perustelujen kera suoraan hallitukselle.

Avainpantti 10 euroa maksetaan yhdistyksen tilille Sampo 800015-560728 käyttäen 
viitenumeroa 3311. Maksutosite esitetään avainten hoitajalle avaimen luovutuksen yhteydessä.

Avaimen hallussapitoon liittyviä yleisiä periaatteita
l Avaimen haltija on velvollinen pitämään jäsenrekisteritietonsa ja avainten hoitajalla olevat 
yhteystietonsa ajan tasalla.
l Avain on yhdistyksen omaisuutta, joka annetaan panttia vastaan yhdistyksen jäsenen 
käyttöön. Panttimaksu maksetaan takaisin, kun avain palautetaan.
l Avain on tarkoitettu jäsenen henkilökohtaiseen käyttöön. Haltija vastaa tiloihin päästämiensä 
henkilöiden  teoista.  
l Jos avain myönnetään alaikäiselle jäsenelle, avaimesta ja sen käytöstä on vastuussa 
huoltaja.
l Avaimen katoamisesta on ilmoitettava välittömästi. Tiloissa on yhdistyksen vakuutettua 
omaisuutta. Katoamistapauksessa avaimen haltija voi joutua korvaamaan lukkojen vaihdosta ja 
uusista avaimista johtuvat kustannukset.
l Avaimen haltija on velvollinen huolehtimaan treenipaikoissa olevasta yhdistyksen 
omaisuudesta ja ilmoittamaan mahdollisesti tarvittavista korjaustoimenpiteistä hallitukselle tai 
estetiimille.
l Mikäli avaimen haltija eroaa/erotetaan yhdistyksestä tai hallussapitoon vaadittavat kriteerit 
eivät muuten täyty, avain on välittömästi palautettava.  Palauttamisesta mahdollisesti 
aiheutuvat kulut (esim. postimaksu) maksaa avaimen haltija.
l Avaimen haltijan tulee edustaa kilpailuissa TamSK ry:tä. 
l Avaimen haltija on velvollinen osallistumaan yhdistyksen talkootoimintaan. Työntekijöitä 
tarvitaan esim. kilpailuissa, kokeissa, este- ja siivoustalkoissa. Talkoisiin voi osallistua myös 
avaimen haltijan perheenjäsen tai tuttava, tällöin on ilmoitettava, kenen puolesta työ tehdään. 
Avaimen haltijan tulee pitää kirjaa kalenterivuoden aikana tekemistään talkookerroista, jotta voi 
tarvittaessa antaa selvityksen avainten hoitajalle.

TALKOOT

Avainten haltijoiden talkoovelvoitekerrat ovat seuraavat:
l Hallituksen jäsenet – yksi talkookerta kalenterivuodessa
l Kouluttajat – yksi talkookerta kalenterivuodessa
l Muut yhdistyksen toimihenkilöt – kaksi talkookertaa kalenterivuodessa
l Kilpailijat – kolme talkookertaa kalenterivuodessa
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KURSSIMAKSUKÄYTÄNTÖ

Agility

Jokainen agilityryhmässä harjoitteleva maksaa kausimaksun ryhmäpaikastaan. Kausimaksu 
oikeuttaa harjoittelemaan yhdellä ohjatulla tunnilla. Kausi jakaantuu kahteen harjoittelukauteen: 
kesäkausi 1.5.-30.9. ja talvikausi 1.10.-30.4.

Kesäkauden 2009 maksu on
l	 Niihaman ja navetan ryhmiltä 80 euroa
l	Eteläpuiston ryhmiltä 75 euroa (maksua on alennettu kentän muiden varausten vuoksi)

Maksu suoritetaan heti kauden alussa agilitytilille Sampo 800013-70339112 käyttäen jäsenen 
omaa viitenumeroa. Maksutosite toimii kausikorttina ja se esitetään kouluttajalle. Kouluttaja 
laittaa tositteeseen koiran kutsumanimen ja allekirjoituksensa päivämäärän kera.

Maksua ei palauteta käyttämättömistä harjoituskerroista tai harjoittelun keskeyttämisestä. 
Jos harjoittelu keskeytyy pitkäksi ajaksi (vähintään 4 viikkoa) perustellusta syystä, hallitus voi 
myöntää kausimaksusta palautuksen. Tällaisia syitä voivat olla esim. koiran astuttaminen, 
koiran pitkäaikainen sairaus tai paikkakunnalta muutto. Palautuksen saamiseksi on 
rahastonhoitajalle toimitettava vapaamuotoinen kirjallinen hakemus, joka sisältää selvityksen 
keskeytyssyystä ja tilinumeron, jolle palautus maksetaan. Hakemus käsitellään seuraavassa 
hallituksen kokouksessa.

Kesken kauden uuden ryhmäpaikan saaneiden maksut porrastetaan aloitusajankohdan 
mukaan. Kysy maksettava summa rahastonhoitajalta.

Talkoiden vastuuhenkilön on tehtävä jokaisen tapahtuman talkooväestä lista, joka sisältää 
työntekijän nimen ja tehdyt tunnit (alkamis- ja loppumiskellonaika). Talkoolaisen tulee itse 
varmistaa, että tiedot kirjataan talkoolistaan.

Talkoiden vastuuhenkilö toimittaa työntekijälistan avainten hoitajalle, joka pitää rekisteriä 
vuosittaisista talkoomerkinnöistä.

Määrätyn summaiset talkookortit poistettiin käytöstä vuoden 2008 alussa. Vanhat talkookortit 
voi kuitenkin käyttää pois. Avaimen haltijalle kirjataan yksi talkookerta osallistumisesta 
talkootapahtumaan.

Agilityryhmissä harjoittelevien tulisi osallistua yhden kerran kalenterivuoden aikana 
johonkin talkootapahtumaan ja kouluttajat ovat velvollisia tiedottamaan ryhmäläisiään 
talkootapahtumista.

Päivitetty 19.5.2009 hallituksen kokouspäätösten perusteella. 
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TERVEISIÄ RAHASTONHOITAJALTA

Hallituksen päätöksen mukaisesti kulukorvauksiin oikeutettuja ovat hallituksen jäsenet, 
hallituksen kokouksiin erikseen kutsutut, eri lajien kouluttajat sekä tiimien jäsenet ja 
muut vastuuhenkilöt. Vuonna 2009 kilometrikorvaus on 0,28 euroa/km.

Kulukorvauksia varten laaditut lomakkeet löytyvät yhdistyksen kotisivuilta. Jos lähetät 
hakemuksen muussa muodossa, sen pitää sisältää vastaavat tiedot. Verottomien 
kilometrikorvausten ja päivärahojen yhteydessä tarvitaan aina maksunsaajan 
henkilötunnus, koska nämä korvaukset ilmoitetaan vuosittain verottajalle. 

Käytännössä helpotat yhdistyksemme kuluseurantaa ja kirjanpitoa, kun lähetät 
hakemuksesi esim. tapahtumakohtaisesti, neljännesvuosittain tai kymmenen 
koulutuskerran jaksoissa.

Yhteistyöterveisin,
Taina

Tottelevaisuuskurssit

Tokokurssit maksetaan pääsääntöisesti ilmoittautumisen yhteydessä etukäteen tai erikseen 
sovitusti päätilille Sampo 800015-560728 jäsenen omalla viitenumerolla. 

Tottelevaisuuskurssit ovat 10 kerran kursseja (poikkeuksia muutamat kilpailuryhmät) ja tällöin 
mahdolliset poissaolot ovat koirakon omalla vastuulla. Mikäli poissaolo jatkuu pätevästä syystä 
tai kurssille osallistuminen onkin mahdotonta, ota yhteyttä kouluttajaan/rahastonhoitajaan. 
Nämä käsitellään tapauskohtaisesti.

Kouluttajien oikeuksia ja velvollisuuksia

Jokainen kouluttaja saa jokaista kouluttamaansa tuntia vastaan osallistua maksutta 
koulutusryhmään (toko-, agility- tai näyttelykoulutus). Kouluttaja on oikeutettu saamaan 
kouluttamistaan tunneista todellisten kilometrien mukaan hallituksen vuosittain päättämän 
matkakorvauksen. (Km-korvaushakemuslomake ja ohjeet löytyvät Tamskin kotisivuilta.)

Kaikki kouluttajat ovat velvollisia toimittamaan koulutustiimeille kurssilaistensa tiedot ja myös 
mahdolliset muutokset.
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MITÄ VIITETTÄ KÄYTÄN? MILLE TILILLE MAKSAN?

Jäsenkortilla saa alennusta
l kerhon tapahtumista

l Musti & Mirri tarvikkeista -15%

Jäsenkortti 2009



Jäsenkortti 2009

Palautusosoite:
Anita Syväjärvi
Riihipellonkatu 7 A 2
33530 TAMPERE


